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Nach einer beeindruckenden Saisonleistung ist es 
der C1-Jugend des SSC Dodesheide gelungen, nach 
zwölf Jahren wieder den Sprung in die Bezirksliga  

zu schaffen. Mit großem Kampfgeist, spielerischer Klasse und 
einem sensationellen Torverhältnis von 73:9 sicherten sich 
unsere Jungs die Meisterschaft in der Kreisliga Nord und damit 
das Ticket für die Bezirksliga VI. 

Zu Beginn der Saison 2025/26 wurde die Mannschaft völlig 
neu zusammengestellt. Die Spieler der Jahrgänge 2011 und 
2012 fanden sich aber extrem schnell und bildeten schon 
schnell eine Einheit. Trotz einer zwischenzeitlichen Nieder
lage gegen die JSG OS-Nordland – der einzigen in der ge
samten Saison 2025 – ließ sich das Team nicht entmutigen. 
Durch ein spektakuläres 22:0 gegen den TuS Bramsche 
brachten sich unsere Spieler wieder in eine aussichtsreiche 
Position im Titelrennen um Meisterschaft und den damit ver-
bundenen Aufstieg. Im entscheidenden Auswärtsspiel gegen 
den Tabellenführer die JSG bewiesen die SSC-Jungs am 
Saisonende dann Nervenstärke und Entschlossenheit. Trotz 
eines frühen Rückstands kämpfte sich die Mannschaft ein-
drucksvoll zurück und drehte das Spiel in einer diszipliniert 
sowie taktisch klug und leidenschaftlich geführten Partie. Am 
Ende stand ein überzeugendes 6:2 – und der Jubel über den 

Aufstieg aufgrund des besse-
ren Torverhältnisses war 
riesengroß. 
Neben dem sportlichen Er-
folg glänzte das Team durch 
seine spielerische Klasse auch 
in weiteren Kategorien: Der 
SSC stellte nebenbei auch 
den Torschützenkönig für 
den Kreis Osnabrück und be-
legte in der Fairnesswertung 
zum Saisonende ebenfalls 
Platz 1.
Jetzt freuen sich alle auf neue 
Herausforderungen in der 
Bezirksliga.                 Text und Foto: 

Jörn Witte, Frank Willenborg – 
Trainer SSC Dodesheide C1

C1-Junioren feiern  
Rückkehr in die Bezirksliga  
Meisterschaftssaison SSC C1 2025/26 – 
Kreisliga

Am Ostersonntag  
ist es soweit

Das Osterfeuer des TuS Haste kehrt in 
Zusammenarbeit mit dem Zeltlager Has-
te zurück.

Wir laden euch ein, mit uns den Abend zu genießen. Die Kinder 
erwartet eine Hüpfburg und für das leibliche Wohl ist auch ge-
sorgt.
Ihr findet uns zwischen dem Sportplatz des TuS Haste und der 
Kirche Christus-König.
Wir freuen uns, euch am Ostersonntag, den 05. April 2026, ab 
18 Uhr zu sehen!     			        Franziska Frische 

Was GUT ist,
darf BLEIBEN!
Höhere Handelsschule 
Fachoberschule Wirtschaft  

 Klare Struktur  Bewährtes Konzept
 Anerkannt bei Betrieben

Mach ein DATE mit uns!
www.voelker-schule.de

• Fußpfl ege  • Dessous
• Kosmetik • Wäsche

Rathausallee 10
49134 Wallenhorst
Telefon 0 54 07/85 88 71

Öffnungszeiten: Mo.–Fr., 9.00–18.00 Uhr und Sa., 9.00–12.30 Uhr

DIE NEUE
KOLLEKTIONKOLLEKTION

Tag˜ und
NachtwäscheNachtwäsche

WIR FREUEN
UNS AUF

IHREN BESUCH!
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Die Grundschule Haste 
blüht auf

Nach dem langen Winter und der 
schneereichen letzten Zeit freuen sich 

Mensch und Tier an frischem Grün und bunten Blüten. Durch 
eine großzügige Spende der Bürgerstiftung wurde es uns an 
der Grundschule Haste vor einigen Jahren ermöglicht, zwei 
Obstbäume zu kaufen, die zwei fleißige ehrenamtliche Helfer 
auf der nördlichen Wiese in die Erde pflanzten. Ob sie uns in 
diesem Jahr mit Äpfeln und Birnen erfreuen? Wir sind ge-
spannt. 

Auch viele Blumenzwiebeln konnten von der Zuwendung der 
Bürgerstiftung gekauft und von der Garten-AG mit Frau Obridge 
in die Wiese gepflanzt werden. In diesem Jahr zeigt sich ein 
Teppich von Krokussen, der weit über die ursprünglich ge-
steckten Zwiebelchen hinausreicht. Da müssen wohl viele flei-
ßige Ameisen für eine großzügige Verbreitung gesorgt haben. 
Viele Kinder, Eltern und Lehrer*innen können sich jedenfalls 
morgens auf dem Weg zur Schule an dieser Blütenpracht er-
freuen. Auch die ersten Insekten tummeln sich auf den Blüten 
und so konnte Frau Obridge beim Fotografieren dem eifrigen 
Summen der kleinen Blütenbestäuber lauschen. 
Wir laden alle ein, einen kleinen Stopp am Zaun einzulegen 
und dieses wunderbare Naturschauspiel auf sich wirken zu 
lassen.		             Text: Sabine Erichsen  Fotos: Melanie Obridge

Renovierung sichert  
Zukunft der Kinder-  
und Jugendarbeit 

Am Kirchort St. Franziskus wird derzeit nicht 
nur die Kirche renoviert – auch das Jugend-

heim wird umfassend modernisiert. Mit der Renovierung wird 
das Gebäude technisch und energetisch auf den neuesten 
Stand gebracht, damit es den Anforderungen der Zukunft ge-
recht wird.
Im Mittelpunkt der Maßnahmen stehen eine verbesserte 
Energieeffizienz, moderne technische Ausstattung sowie eine 
nachhaltige Nutzung der Räume. Dadurch wird das Jugend-
heim langfristig als lebendiger Treffpunkt für Kinder und 
Jugendliche erhalten bleiben.
Die Renovierung ist ein klares Zeichen dafür, dass die Arbeit 
mit jungen Menschen am Kirchort St. Franziskus weiterhin 
einen hohen Stellenwert hat. Durch die Modernisierung wird 
sichergestellt, dass auch in Zukunft vielfältige Angebote, 
Gruppenstunden und Begegnungen für Kinder und Jugend
liche stattfinden können. Derzeit finden die Gruppenstunden 
in der Kita und die Jugendtreffs im alten Pfarrhaus statt. 
So wird nicht nur in Gebäude investiert, sondern vor allem in 
die Zukunft der Kinder- und Jugendarbeit am Kirchort St. 
Franziskus.
Sie haben Fragen? Melden Sie sich gerne bei mir: dirk.
schnieber@christus-koenig-os.de oder 0541 962935-13.

Dirk Schnieber
Pastoraler Koordinator der Pfarrei Christus König
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Ostern ist jetzt! 

In meiner Familie gibt es seit 
langem eine Regel: Bei Buch-
verfilmungen wird zuerst das 
Buch gelesen und erst dann 
der Film geguckt. In diesen 
Osterferien ist es soweit: „Der 
Herr der Ringe“ wurde durch-
gelesen, nun geht es an die 
legendären Filme Teil 1–3 
(2001–2003). Falls Sie, lieber 
Leserinnen und Leser, den 
dreiteiligen Roman nicht 
kennen, lassen Sie mich Sie 
kurz mitnehmen. 
JOHN RONALD REUEL TOLKIEN, geboren 1892, war ein briti-
scher Schriftsteller und lehrte später als Professor altenglische 
Sprachwissenschaft an der Universität Oxford. Laut wikipedia-
Eintrag ist „Der Herr der Ringe“ eines der erfolgreichsten 
Bücher des 20. Jahrhunderts und gilt als grundlegendes Werk 
für die moderne Fantasy-Literatur.
Tolkiens erdachter Welt, bevölkert von Zauberern, Elben und 
sanften Wesen, die man Hobbits nennt, droht Unheil. Ein 
dunkler Herrscher namens Sauron will alle Bewohner Mittel-
erdes beherrschen und versklaven. Die dafür notwendige 
Macht steckt in einem magischen Ring, der jahrhundertelang 
verschollen war und schließlich zu einem Hobbit namens 
Frodo gelang. Sein Freund, der weise Zauberer Gandalf kennt 
die Geschichte des Rings und weiß, dass unbedingt verhindert 
werden muss, dass er Sauron in die Hände fällt. Er glaubt, es 
sei Frodos Bestimmung, den Ring an den einzigen Ort zu 
bringen, an dem er zerstört werden kann: die Schicksalsklüfte 
am Orodruin, dem Flammenberg, im Lande Mordor (Kein 
schöner Ort! Ich versichere Ihnen, Sie wollen lieber in der 
Dodesheide, Haste oder im Sonnenhügel leben!). 
In einem Gespräch hält Gandalf Frodo dazu an, mutig zu sein. 
„Deshalb war es auch dir beschieden, ihn zu bekommen. Viel-
leicht ermutigt dich dieser Gedanke.“
„Ich wollte, ich hätte den Ring nie gesehen! Warum ist er  
bloß an mich gekommen?“, ruft Frodo verzweifelt aus. „Ich 
wünschte, dies geschähe nicht zu meinen Lebzeiten!“
„Das wünschte ich auch“, sagt Gandalf, „und das wünscht sich 
jeder, der in solchen Zeiten lebt. Aber darüber haben wir nicht 
zu befinden. Entscheiden können wir nur, was wir mit der Zeit, 
die uns gegeben ist, anfangen.“

Zuletzt akzeptiert Frodo seine Aufgabe/Bürde und erklärt: 
„Ich werden den Ring tragen, obwohl ich den Weg nicht weiß.“ 
Später versichert ihm Gandalf: „In dieser Welt sind auch andere 
Kräfte am Werk, Frodo, nicht nur die Mächte des Bösen.“
In dieser Welt sind auch gute Mächte am Werk, selbst in den 
dunkelsten Stunden. Den Grund für diese Behauptung be
kennen Christenmenschen mit dem gewagtesten aller 
Glaubensbekenntnisse: „Christus ist auferstanden! Er ist 
wahrhaftig auferstanden!“ 
Darum geht es bei Ostern. Das Sterbensdrama (Karfreitag) 
und die ohrenbetäubende Stille (Karsamstag) haben nicht das 
letzte Wort, weil Gott das letzte Wort hat. Und es heißt Leben. 
Gott sorgt dafür, dass das Leben mit ihm (!) gewinnt. 
Es gibt vieles, was uns entmutigt, herunterreißt, kaputtmacht. 
Aber dem steht Gott entgegen. Er erweckt den zum Leben, der 
durch böse Mächte kaputtgemacht wurde, als Zeichen der 
Hoffnung für diese, für seine Welt. Ein machtvolles Zeichen!
„Im Himmel ist Jahrmarkt“, denken Sie jetzt womöglich, „oder 
auch nicht.“ 
Ostern ist aber nicht nur für später! Ostern ist jetzt, es ragt  
in unsere Welt hinein. Wir zeigen uns nämlich von unserer 
besten Seite, wenn wir uns diesen lebensspenden Mächten 
Gottes anschließen und tun, was wir können, und mit unserem 
Handeln Stück für Stück den Ausschlag für das Gute geben.
In diesem Sinne: Gesegnete Ostern Ihnen – und bleiben Sie 
behütet!
Pastor Meyer-Stiens
Ev.-luth. Paul-Gerhardt-Gemeinde Haste, Rulle, Lechtingen

SSC Dodesheide präsentiert 
neuen Fan-Shop

Der SSC Dodesheide erweitert sein Angebot und prä-
sentiert ab sofort seinen neuen offiziellen Fan-Shop. 
Vorgestellt wurde das Projekt von Vorstandsmitglied 

Guido Gottwald, der sich bei der Präsentation sichtlich be
geistert zeigte.
„Der neue Shop bietet alles, was das Fan-Herz begehrt“, so 
Gottwald. Von T-Shirts und Pullovern über Tassen und Bade-
latschen bis hin zu Grillzubehör und vielen weiteren Fan
artikeln ist für jeden Geschmack etwas dabei. Auch Gottwald 
selbst hat bereits eine größere Bestellung aufgegeben und 
freut sich über die große Auswahl und die ansprechende Ge-
staltung der Produkte.

Wer neugierig geworden ist, kann sich direkt online über das 
vielfältige Angebot informieren und bequem bestellen. Eine 
kleine Auswahl der Fanartikel ist zudem in der Geschäftsstelle 
des SSC Dodesheide ausgestellt und kann dort vor Ort ange
sehen werden.
Der Verein lädt alle Mitglieder, Unterstützer und Freunde herz-
lich ein: Reinklicken, stöbern und bestellen – und mit den 
neuen Fanartikeln Flagge zeigen. Sei ein Fan des SSC und 
zeige es auch! Weitere Informationen rund um den Verein gibt 
es auf der offiziellen Website des SSC Dodesheide. 

Text und Foto: Guido Gottwald
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In der Bundesrepublik wurden im letzten Jahr fast 1,4 Millionen Zahnimplantate gesetzt.
Viele davon um Prothesen festen Halt zu geben.

Herr Dr. Voßkühler: Sie bieten 
Prothesen trägern die Möglichkeit,  
die dritten Zähne mit Hilfe von  
Implantaten sicher zu befestigen.  
Wie geht das?

Dr. Voßkühler: Bei diesem Verfahren wer-
den die Implantate dauerhaft in den Kiefer 
gesetzt. Das ist ein kleiner, chirurgischer 
Eingriff der erfahrungsgemäß schmerz- und 
stressfrei verläuft und in der Regel in einer 
Sitzung gemacht wird.

Wo liegen die Vorteile dieses  
Verfahrens?

Dr. Voßkühler: Die meisten Prothesen im 
Unterkiefer verrutschen beim Sprechen, 
Lachen und erst recht beim Essen. Bei der 
Lösung mit Implantaten, die wir auch aus 
Keramik anbieten, wird die Prothese mit 
Druckknöpfen daran befestigt. Im Prinzip 
wie die Knöpfe einer Jacke. Unangenehme 
Druckstellen gehören der Vergangenheit an.  
Die Prothese ist von außen in der Regel nicht 
als solche zu erkennen.

Das heißt mit Implantaten steigt die  
Lebensqualität?

Dr. Voßkühler: Genau. Lachen und 
sprechen fallen viel leichter. Sogar ein 
Steak kann wieder wie früher geges-
sen werden. Die Patienten, die sich für 
diese Lösung entschieden haben sind  
überglücklich.

Ist das bei jedem möglich?

Dr. Voßkühler: Grundsätzlich ja. Die Vor-
aussetzung ist ein ausreichend großer Kie-
ferknochen. Und hier beißt sich die Katze in 
den Schwanz. Wird der zahnlose Kiefer nicht 
richtig belastet, wie bei einer Totalprothese, 
so baut sich der Knochen ab. Die Folge: die 
Prothese hält noch schlechter. Je früher man 
also Implantate setzt, um so besser ist es für 
den Knochen.

Wo können sich Patienten denn 
informieren, ob diese Lösung auch bei 
ihnen möglich ist?

Dr. Voßkühler: Ich nehme mir für alle Pati-
enten sehr viel Zeit. Die Implantataufklärung 
in unserer Praxis ist kostenfrei.

Sind Implantate eine sichere Lösung?

Dr. Voßkühler: Ja, seit mehr als 20 Jahren 
versorgen wir in unserer Praxis sehr erfolg-
reich unsere Patienten mit Implantaten. 
Hierdurch gelingt es uns, dass unsere Patien-
ten ihre Lebensqualität wiedererlangen, sich 
sicher fühlen und unbeschwert essen und 
lächeln können. Unser Leitspruch lautet: 
„Schöne Zähne – gutes Gefühl“.

Woraus bestehen Implantate?

Dr. Voßkühler: Die herkömmlichen Im-
plantate bestehen aus Titan und sind gut ver-
träglich. Der Trend geht in Richtung metall-
freier Keramikimplantate, da diese eine noch 
bessere Biokompatibilität aufweisen und äs-
thetisch vorteilhafter sind.

Bei Interesse an einem Implantat heißen 
wir Sie herzlich willkommen und stehen 
Ihnen gerne zur Verfügung.

Osnabrück-Haste  
| Eberleplatz 3 | 0541/580 00 43 
 
Wallenhorst 
| Zum Sportplatz 5 | 05407/91 72

praxis@modernezahnmedizin.de
www.modernezahnmedizin.de

VORTEILE VON  
IMPLANTATEN

»  Um eine Zahnlücke zu füllen,  
muss keine gesunde  
Zahnsustanz abgeschliffen  
werden. Implantate schonen  
umliegende Zähne.

»  Sie geben Prothesen  
festen Halt.

»  Mit einem Implantat lässt sich 
alles so beißen und kauen wie  
mit den eigenen Zähnen.
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Die Aufregung war groß, die Vorfreude riesig – und 
am Ende war es ein Wochenende, das die Tanzabtei-
lung der Spielvereinigung Haste so schnell nicht ver-

gessen wird. Gleich drei Mannschaften des kleinen Vereins aus 
dem Osnabrücker Land waren bei den diesjährigen Duis
burger Tanztagen am Start, Deutschlands größtem Amateur-
tanzwettbewerb. Und alle drei hinterließen einen tollen Ein-
druck.

„Nova 77“, „Route 77“ und „Legend 77“ 
„Es war ein echtes Familienfest“, strahlte Trainerin Julia Rul 
am Tag nach der Rückkehr. „Drei Generationen unserer Tanz-
familie auf einer Bühne – das gab es in dieser Form noch nie.“

Ein Feuerwerk der Gefühle 
In der voll besetzten Rheinhausen-Halle zeigten die Haster 
Teams, was in ihnen steckt. Den Auftakt machten die Jüngsten: 
„Nova77“. Für sie war es der erste große Wettkampf über-
haupt. Trotz des Lampenfiebers meisterten die Nachwuchs
talente ihre Choreografie mit dem Thema „Hannah Montana“ 
mit Bravour und ernteten tosenden Applaus. „Die waren so 
fokussiert, das hat mich wirklich zu Tränen gerührt“, so Rul.
Das Team „Legend 77“ überzeugte mit einer energiegeladenen 
Performance. Mit ihrer mitreißenden HipHop-Darbietung zu 
dem Thema „Fast and Furios“ zeigten sie, was in ihnen steckt. 

„Wir sind überglücklich. Das Feld war unglaublich stark und 
wir haben gezeigt, dass wir im oberen Feld mittanzen können“, 
so Lara, eine der Tänzerinnen.
Den krönenden Abschluss bildete die Truppe „Route 77“. Die 
ambitionierten Tänzerinnen bewiesen mit ihrem Thema „Step 
up“ ihre ganze Klasse und Routine. Mit ihrer Show zauberten 
sie dem Publikum ein Lächeln ins Gesicht und belohnten sich 
selbst für ihr hartes Training mit einem absolut gelungenen 
Auftritt.

Ein Triumph für den Amateursport
Für die Spielvereinigung Haste ist die Teilnahme ein voller 
Erfolg, der weit über die Platzierungen hinausgeht. In einer 
Zeit, in der viele Vereine um Nachwuchs kämpfen, zeigt der 
Auftritt in Duisburg die Lebendigkeit und den Zusammenhalt 
der Abteilung.
„Die Duisburger Tanztage sind der größte deutsche Tanzwett-
bewerb für Amateure. Hier mit drei eigenen Teams aufzu
laufen und sich so gut zu präsentieren – das ist der Lohn für 
unzählige Trainingsstunden in der heimischen Halle“, betont 
Rul.
Die Unterstützung ihrer Eltern und Verwandten war auch an 
diesem Wochenende wieder sehr groß. Unter lautstarkem 
Jubel wurden die Tänzerinnen angefeuert und unterstützt. So 
wurde dann auch der Geburtstag eines Elternteils spontan mit 
einer Gesangsdarbietung gefeiert. Auch dies zeigt mal wieder, 
dass auch unter der Elternschaft ein toller Zusammenhalt 
herrscht.
Mit vielen Eindrücken, und vor allem unvergesslichen Erinne-
rungen im Gepäck, traten die drei Mannschaften die Heim
reise an. Schließlich hat man in Haste einmal mehr bewiesen, 
dass man auf dem Parkett eine richtig gute Figur abgibt.
                     Text: Richard Ahrens und Leah Sylvester Foto Route 77: Privat 

Fotos Nova 77 und Legend 77: © Gruppe C Photography

Eine große Bühne für unsere ganze 77ers-Familie  
Drei Teams der Spielvereinigung Haste e.V. erobern die Duisburger Tanztage
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 NEHCOW REVOSSORC

Ständig über 150 günstige Mazda Neuwagen, Vorführ- und Jahreswagen, 
Tages- und Kurzzulassungen sofort lieferbar.

ADZAM

EGATNEREIMERP
4202.11.90SIB.01.12MOV

www.prange.de Autohaus Prange GmbH
49176 Hilter-Hankenberge
Osnabrücker Straße 57
Telefon (05409) 94 91-1
hilter@prange.de

Wir bieten Ihnen viele attraktive Angebote mit hohen Preisvorteilen aller Modelle, auch mit
Tageszulassungen oder als Vorführwagen.

Seit fast 40 Jahren Ihr kompetenter Mazda-Vertragshändler und -Servicepartner für diese
Region mit der größten Auswahl von über 150 Mazda-Neuwagen,Tageszulassungen, Vorführ-,
Jahreswagen und jungen Gebrauchten.

1) Beim Abschluss eines Full-Service-Leasing Vertrages über 36 Monate aus dem Angebot der Mazda Finance. Die Leistungen
von Mazda Care sind in diesem Leasingvertrag bereits enthalten.
2) Gültig beim Kauf eines neuen Mazda (außer Mazda CX-80) vom 21.10. bis zum 09.11.2024. Verfügbarkeit der Optionen
abhängig vom gewählten Modell und von der gewählten Ausstattungsvariante. Angebot gültig bei Erstzulassung auf Privat-
kunden und auf Gewerbekunden ohne Rahmenabkommen. Nicht mit anderen Rabatten/Prämien kombinierbar.
6 Jahre Garantie gemäß den Mazda Garantiebedingungen. Mehr Informationen finden Sie unter www.mazda.de/garantie.
Außerhalb der gesetzlichen Öffnungszeiten keine Beratung, keine Probefahrten und kein Verkauf.
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Vier Klassen haben in den letzten zwei Wo-
chen Müll rund um das Schulzentrum Sonnen-
hügel im Rahmen des Stadtputztages ge

sammelt. Am 20.2. war Frau Kellersmann mit der Klasse 7a, 
am 23.2. Frau Kebbe mit der Werte-und-Normen-Lerngruppe 
6a/b, am 27.2. Herr Oldekamp und am 3.3. Herr Wagner mit 
der 7c unterwegs. Somit waren insgesamt etwa 100 Schüle
rinnen und Schüler unterwegs, zogen erst klassenweise, dann 
in Kleingruppen bei trockenem, sonnigen Wetter los und ver-
suchten, die Gebiete bis zum Nettebad, zur Mönckediekstraße, 
Ellerstraße und Knollstraße abzudecken. 
Viele Gewässerränder und Gebüsche wurden gereinigt, da 
sich hier oft viel Müll ansammelt. Insbesondere die Gräben an 
der Vehrter Landstraße, an 
der Landwehr und an der 
Mönckediekstraße sowie der 
Parkplatz an der Eissporthalle 
waren belastet. Viele Müll
säcke wurden zum EMA ge-
bracht, aber auch schon 
zwischendurch in Restmüll- 
tonnen geleert. 
Besondere Funde waren: 
Fernseher, Regenschirm, Toi-
lettensitz, Kandinsky-Bild und 
Fahrradreifen sowie auffällig 
viele Einweg-Kaffeebecher und 
Brötchentüten. 
Es wurden nebenbei Marien-
käfer, Zitronenfalter, Hum-
meln und Grasfrösche beob-
achtet. Die Schülerinnen und 
Schüler nahmen das Müll
sammeln als eine sehr sinn-
volle Aktion für die Umwelt 
wahr und sahen es als will-
kommene Abwechslung zum 
Unterricht an. Vielen Dank an 
aller Unterstützer.  

Text und Foto: Holger Oldekamp

Müllsammelaktion ver
schiedener 6. und 7. Klassen

Der  

kurze Weg  

zu Ihrer  

privaten 

Kleinanzeige

verlag@ 
lamkemeyer-druck.de
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Familienflohmarkt beim 
Heilig-Geist-Kindergarten

Am Samstag, 11. April 2026, lädt der Förderverein 
des Heilig-Geist-Kindergartens in der Lerchen
straße 95 in Osnabrück wieder zum Familienfloh-
markt ein. 

Zwischen 10:00 und 13:00 Uhr können Besucherinnen und 
Besucher auf dem Innen- und Außengelände an rund 35 
Ständen stöbern, feilschen und fündig werden. Für das leib
liche Wohl sorgt eine gemütliche Cafeteria.
Wer selbst einen Stand anmelden möchte, kann dies ab sofort 
per E-Mail an fv-heilig-geist@web.de  tun. Die Standgebühr 
beträgt 7 Euro pro Tisch.			                    Anja Kinski

Kolpingstraße 2
49205 Hasbergen 

Telefon 05405 61980 
info@sommerimmobilien.com Dirk Pues & Jeton Bujupi www.sommerimmobilien.com

Vermittlung        Verwaltung

IHRE IMMOBILIENEXPERTEN 
FÜR STRAHLENDE AUSSICHTEN

Seit dem 04. März 2026 hat das Lega S-KunstLabor 
wieder seine Türen geöffnet und lädt bis zum 07. Okto-
ber 2026 junge Menschen zwischen 6 und 18 Jahren 

dazu ein, ihre künstlerische Ader zu entdecken.
Hinter dem Projekt steht die Lega S Jugendhilfe, die mit 
Unterstützung der d-1 Immobilien GmbH ein kreatives Ange-
bot geschaffen hat, das mehr als nur Kunst bietet: Es geht 
darum, Selbstbewusstsein zu stärken, eigene Ausdrucksmög-
lichkeiten zu entdecken und vor allem Spaß am Gestalten zu 
haben.

Unser Motto: 
Kunst kann jede und jeder! 
Professionelle Künstlerinnen begleiten die kreativen Nach-
mittage und helfen den Kindern und Jugendlichen, sich  
frei auszuprobieren und neue Kunstrichtungen zu ent- 
decken. 
Zum Auftakt im März übernimmt wieder die Künstlerin Jessica 
Fleming die ersten Termine. Danach folgen weitere spannende 
Gäste.

Wann und wo?
Die Kunsttreffen finden während der Schulzeit mittwochs von 
16:00 bis 17:30 Uhr in einem eigens eingerichteten Kreativ-
raum an der Nackten Mühle (gegenüber vom Dreschhaus)  
statt. In den Ferien gibt es gesonderte Termine. Bei schönem 
Wetter kann auch der Garten mitgenutzt werden.
Und das Beste? Es ist völlig kostenlos! Kinder und Jugendliche 
aus Stadt und Land sind herzlich eingeladen ohne Anmeldung 
einfach vorbeizukommen, mitzumachen und Spaß zu haben. 
Alte Kleidung, die Farbe abbekommen darf, ist von Vorteil. Für 
Snacks und Getränke ist gesorgt.
Gibt’s Fragen? Einfach melden bei Sylke Sonnenfeld:
E-Mail: sonnenfeld@lega-s.de, Telefon: 0541 4043322

 Text und Foto: Sylke Sonnenfeld 

Und weiter geht’s: Lega S-KunstLabor 2026
Kreativität entdecken – Selbstbewusstsein stärken!

DESIGN TRIFFT FUNKTION

MEINBERG MÖBELMANUFAKTUR
Jeggener Straße 8

Belm-Wellingen
Tel. 05406 89 80 91

info@mmmeinberg.de
www.mmmeinberg.de
www.kwkuechen.de

Am Anfang unserer Zusammenarbeit  
steht Ihre Idee und Vorstellung.  

Gemeinsam mit Ihnen entwickeln wir Lösungen,  
in denen Sie sich wiederfinden. 

Ob individuelle Möbel, Wohnraumgestaltung,  
Küchen, Innenausbau, Bauelemente -  

unsere Produkte  
werden gerne bei Ihnen einziehen.

T I SCHLERME I STER
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Gemeinsames Buffet beim Iftar
Im März 2026 fanden an zwei Abenden ein gemein-
sames Fastenbrechen mit Musliminnen und Musli-

men und Interessierten aus dem Nette-Quartier im Familien-
zentrum Thomaskirche und im Gemeinschaftszentrum mit 
insgesamt ca. 75 Personen statt. Neben zwei bunten und 
leckeren Büfetts gab es viele anregende Gespräche. Dabei 
wurde der Wunsch nach mehr solcher Treffen geäußert. Wer 
ebenfalls Interesse an gemeinsamen, interkulturellen Mahl-
zeiten in Gemeinschaft hat, meldet sich gerne bei der Quar-
tiersmanagerin. Vielleicht organisieren wir gemeinsam etwas 
Schönes. 

Gründung einer Radfahrgruppe
Im März gab es einen Vortrag und Informationen über die 
Navigations-App „Komoot“ statt. Neben der Planung von Rad-
touren und Wanderungen gab 
es die Möglichkeit, sich zu einer 
Radfahr-Gruppe zusammen- 
zufinden. Wer ebenfalls Inter-
esse an Kontakten zu anderen 
Radfahrenden und zu gemein
samen Touren hat, kann sich 
gerne bei der Quartiers
managerin melden, die Inte
ressierte zusammenführt. 

Kultur- und 
Bewegungsfest
Samstag, 30.05.2026,
von 14–17 Uhr 
Viele Programmpunkte im 
Sport und Bewegungsbereich 
sowie viele andere Aktionen 
wie Gebärdensprache zum 
Mitmachen, alte Kinderspiele 
wie Sackhüpfen oder Seil-
springen mit der Landsmann-
schaft der Deutschen aus 
Russland, Senioren-Gymnas-
tik, Ping-Pong-Parkinson und 
weitere kreative, kulturelle 
und sportliche Angebote 
regen zum Mitmachen an.
Zudem tritt der „abseits-
Chor“ der Besucherinnen und 
Besucher der Tageswohnung 
für wohnungslose Menschen 
– Menschen in schwierigen 
Lebenssituationen – auf. Eh-
renamtliche Mitarbeiter der 
Tageswohnung und der 
Straßenzeitung abseits sind 
ebenfalls beim abseits-Chor 
dabei.
Das nächste Planungstreffen 
für das Gemeinschaftsfest 
findet am Donnerstag, 16.04. 
2026 um 14 Uhr im Gemein-
schaftszentrum Lerchenstraße 
statt. Herzliche Einladung an 
weitere Akteure, die sich be-
teiligen wollen.

Regelmäßige Termine im Nette-Quartier
•	 Plauderstunde, jeden 1. Do. im Monat, 14:30–16 Uhr 
•	 Pflegeberatung im GZL, jeden 2. Mi. im Monat, 10–12 Uhr
•	 Jungrentner-Treff, jeden 2. Mi. im Monat, 15–17 Uhr
•	 Reise-Stammtisch, jeden 3. Di. im Monat 16-18 Uhr 
•	 Reparatur-Café, jeden 3. Fr. im Monat, 15–17 Uhr
•	 KAR – Klub Aktive Rentner + Seniorenberatung,  

jeden 4. Di im Monat, 15–17 Uhr

Quartiersbüro Nette-Quartier
Gemeinschaftszentrum Lerchenstraße 135–137 
49088 Osnabrück 
Telefon: 0541 323-7537 
Mobil: 0175 2243836 
E-Mail: nette-quartier@osnabrueck.de

Ihre Quartiersmanagerin Barbara Meyer 

Neues aus dem Nette-Quartier
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Seniorenbeirat und Verkehrswacht  
Osnabrück bieten an:

E-Bike-Kurs  
für Personen 60plus 
Termin: 12. Mai 2026, 10–14 Uhr, Pfarrheim Heilig Kreuz, 
Schützenstraße 87, Osnabrück 
Teilnahmegebühr: 10 Euro

Inhalt des Kurses:
In lockerer Form gibt es Informationen von einem Fahrlehrer 
und einem Verkehrspolizisten zu neuen bzw. bestehenden 
Verkehrsregeln, zu besonderen Gefahren (Umgang mit dem 
Pedelec, Sichtbarkeit usw.) und zum Sehen und Hören als 
Radfahrer.
Im praktischen Teil werden leichte Fahrübungen (Slalom, 
Bremsen, Ausweichen eines Hindernisses u. a.) auf einem 
Parkplatz durchgeführt.
ACHTUNG:
–	Die praktischen Übungen werden mit dem eigenen E-Bike 

gefahren.
–	Das Tragen eines Helms ist Pflicht.
–	Jeder Teilnehmer nimmt an der Veranstaltung auf eigene 

Gefahr teil.     
Text und Fotos: Bernd Glüsenkamp, Seniorenbeirat Osnabrück

Selbstbestimmt und sicher 
durch Technik den Alltag  
erleichtern! 

Mittwoch, 15. April, 15:30 Uhr
Johannes-Prassek-Haus (Bramstraße 105)

Wir laden Sie herzlich zu einem gemütlichen Nachmittag für 
Seniorinnen und Senioren ein!
Bei Kaffee, Tee und leckeren Kuchen möchten wir zunächst 
gemeinsam Zeit verbringen, miteinander ins Gespräch kommen 
und die Gesellschaft genießen. 
Anschließend informiert uns die Referentin Barbara Hartz von 
der Fachstelle Senioren/Wohnberatung der Stadt über hilf
reiche technische Möglichkeiten, die den Alltag älterer Men-
schen erleichtern und mehr Sicherheit sowie Selbstständig-
keit im eigenen Zuhause unterstützen können. 
Wir bitten um Anmeldung im Pfarrbüro unter Telefon 0541 
962935-0.			                        Gisela Schmiegelt

Stadtteiltreff Haste
Der Stadtteiltreff wird bis Ende 2026 
saniert

Das Büro befindet sich am Östringer 
Weg 15, Eingang Sozialer Dienst 1. 

Stock. Der Kindertreff für Kinder von 6–14 Jahren ist an der 
Bramstr. 59, Eingang Wörterkiste 1. Stock, untergebracht.
Öffnungszeiten von Montag bis Freitag in der Zeit von 14:00–
18:00 Uhr.
Der Jugendtreff ist in einem Raum in der Kita Haste  von 
Montag bis Donnerstag von 16:00–20:00 Uhr und Freitag bis 
Samstag von 17:00–21:00 Uhr geöffnet. 
Sonderöffnungszeiten, Ferienprogramm und Infos unter 0541 
65167, info@treffhaste.de, www.treffhaste.de, Instagram.
Wir freuen uns auf euch.		                 Markus Fischer-Kiepe

Redaktionsschluss für die nächste 
Ausgabe: 23.04.2026, 12 Uhr

Nächster Erscheinungstermin: 07.05.2026  
Beiträge bitte per Mail an: verlag@lamkemeyer-druck.de
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– Anzeige –

Am 18. und 19. April veranstaltet die Sparkasse Osnabrück 
wieder in der OsnabrückHalle die Messe „Bauen | Wohnen | 
Energie“. An beiden Tagen ist von 10 bis 17 Uhr geöffnet, der 
Eintritt ist frei.  
Auf der Messe dreht sich alles rund um Informationen und 
Ideen fürs Eigenheim: Immobilienkauf und -verkauf, energie-
effizientes Bauen, Energieerzeugung und -effizienz, Energie-
management und -beratung, Photovoltaik, Sanierung von 
Bestandsgebäuden, schlüsselfertiges Bauen, Wohnberatung 
und vieles mehr. Rund 60 Ausstellende sind dabei und prä-
sentieren vor Ort ihre Angebote und ihr Know-how zu den 
Themen. 
Darüber hinaus warten auf die Besucherinnen und Besucher 
exklusive Immobilienangebote, deren Verkaufsstart auf der 
Messe beginnt. Daneben be- 
stehen Chancen auf anspre-
chende Messekonditionen 
und attraktive Gewinne.
Weitere Highlights bieten die 
30-minütigen Fachvorträge: 

Samstag, 
18. April 
12 Uhr: Christoff Sube (Stadt 
Osnabrück): Ihr bezahlbares 
Zuhause – Eigentumsförde-
rung der NBank 
13 Uhr: Rainer Goldlücke 
(Müller GmbH Wärme + Bad): 
Heizungssanierung; Öl, Gas, 
Holz, Solarenergie oder Um- 
weltwärme? „Heizungsgesetz 
vor dem Neustart“  
14 Uhr: Celina Wlecke (C.  
Wlecke-Energie GmbH): Ener- 
gieberatung für Ihre Zukunft 

Sonntag, 
19. April 
12 Uhr: Julian Rutz (JUMAX 
Elektrotechnik GmbH): Ener-
giemanagement – das Herz-
stück Ihres Hauses 
13 Uhr: Vanessa Düvel & 
Jennifer Schöbel (Sparkasse 
Osnabrück): Mehr als ein 
Neubau: Ein Statement für 
die Zukunft! 
14 Uhr: Dr. Herbert Busch-
kühle (Rechtsanwalt, Steu-
erberater & Notar): Immo- 
bilien in der Nachfolge
planung – schenken oder 
vererben? 

Weitere Infos und Details 
sind zu finden unter: bauen-
wohnen-energie-os.de

Text: Sparkasse Osnabrück 
Foto: H. Dierker, 

Sparkasse Osnabrück

Messe Bauen | Wohnen | Energie 2026 

Die Sparkasse Osnabrück lädt in die OsnabrückHalle ein 

18. + 19.04.
OsnabrückHalle

bauen-wohnen-energie-os.de

In Kooperation mit:  

Besucherinnen und Besucher informierten sich 2025 in Fachvorträgen 
und an den verschiedenen Messeständen
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Dach-, Wand- & Bautenschutz | Marco Häder | Tel: 05473 9577174 | www.haeder-dach.de

NIE MEHR SCHWARZE 
FLECKEN UND SCHIMMEL!

Nachträgliche Innendämmung mit 
Superwand DS als Alternative zur 
kostenaufwändigen Außendämmung.

Spart Energiekosten bis zu 56 %
durch hohen Dämmwert.

Kostenlose Beratung vor Ort!

NASSE WÄNDE, 
FEUCHTE KELLER?

Keller- 
Tockenlegung
Salpeter- und Schimmelpilz-
beseitigung vom Fachmann

ALLES ZUM FAIREN 
FESTPREIS!

 Dach- und Fassaden- 
arbeiten aller Art
 Dachreinigung und 
-beschichtung
 Schornsteinverkleidung
 Balkon-Terrassensanierung

Bereits seit den ersten sonnigen März-
tagen befindet sich unser Pflanzen-
tauschwagen wieder im Eingangsbe-

reich des MGH. Darauf scheinen einige emsige Pflanzenfreunde 
schon gewartet zu haben, denn der Wagen wurde sofort mit 
Pflanzen bestückt, die auch schnell neue Abnehmer fanden.                                                                                                                       
Wir freuen uns alle wieder 
auf eine rege Teilnahme an 
dieser Aktion, um mitein
ander Pflanzen, Ideen und 
die Freude am Grünen und 
Blühen um uns herum  
teilen und weitergeben zu 
können! 
Viele lockt es nach der 
dunkleren Jahreszeit nun 
wieder nach draußen. Und 
manch eine oder einer hat 
den Vorsatz gefasst, etwas 
mehr für seine Gesundheit 
zu tun. Ein guter Anlass, sich 
an der neuen Walkinggruppe zu beteiligen, die sich ab dem 
8.4.2026 immer mittwochs um 16:30 Uhr vor dem MGH 
trifft. Ob mit oder ohne Walkingstöcke ist hier jeder will
kommen, der Spaß an der Bewegung in netter Gesellschaft 
hat. Es gibt schöne ca. einstündige Walkingrunden rund ums 

MGH, die bereits erprobt wurden, und neue Wege können 
natürlich ebenfalls gemeinsam erkundet werden. Wir hoffen 
auf rege Teilnahme und laden Interessierte herzlich ein!
Im Rückblick auf den März gibt es noch eine sehr erfreuliche 
Überraschung für unser Haus zu berichten: Wir durften für das 
MGH vom Bäder-Team der Stadtwerke Osnabrück aus den 
Händen von Bäderchef Torsten Krier einen Spendenscheck in 
Höhe von 1000,– € in Empfang nehmen.                                                                                                       
Zweimal im Jahr werden bei den Freibadflohmärkten im 
Moskaubad die Fundsachen aus den Osnabrücker Bädern ver-
kauft. Der Erlös kommt verschiedenen sozialen und gemein-
nützigen Einrichtungen aus Osnabrück und dem lokalen Um-
feld der Bäder zugute – eine tolle Idee, wie wir finden!

Die Gelder aus dem Jahr 2025 gingen nun zu gleichen Teilen 
an das Eltern-Kind-Haus in der Wüste und an unser Haus, was 
uns unglaublich freut!
Natürlich soll damit möglichst ein schönes Highlight-Projekt 
mit allen unseren Gästen und Gruppen finanziert werden!                                                                                                                                        
Und es gibt da auch schon eine Idee, die sich hoffentlich ver-
wirklichen lässt.  
Text und Fotos: Felicitas Sondermann, MGH Haste, Saßnitzer Straße 31, 

Telefon: 0541 76099111, E-Mail: mgh@kath-fabi-os.de

Das MGH heißt den Frühling willkommen  
und freut sich über eine großzügige Spende

Osterbüfett und Menüs Osterbüfett und Menüs 
Genießen Sie unser Osterbüfett! 
NUR am Ostersonntag von 11.30 Uhr bis  
14.30 Uhr – pro Person € 65,00
Oder wählen Sie am Ostersonntag und 
Ostermontag aus unseren fünf Menüs 
(davon eines vegetarisch). 
Bitte reservieren Sie rechtzeitig! Weitere 
Informationen auf www.hotel-freden.de

Zum Freden 41 | 49186 Bad Iburg | Telefon 05403 4050
info@hotel-freden.de | www.hotel-freden.de
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Markisen

Innen- und 

Außenbeschattung

Terrassen- und Lammellendächer

Glassschiebewände

Insektenschutz

Montage, Service & Reparatur

Neu: Reinigung und Wartung von

Wintergartenanlagen und

Terrassendächern

Pferdestraße 47
49084 Osnabrück
0541 - 500 5400 

IHR NEUER LIEBLINGSPLATZ:
DRAUSSEN

mehr auf 
www.heede.de

Große  
Ereignisse  
im Treffpunkt 
Thomas

Mit den ersten 
warmen Sonnen-
strahlen wurde 
Anfang März der 

Innenhof der Thomasge
meinde wieder aus dem 
Winterschlaf geweckt. Kaum war die Saison eröffnet, hielt es 
die älteren Kinder nicht lange im Bewegungsraum der be-
nachbarten Kita – es zog sie nach draußen. Im Sandkasten 
wurden sofort sämtliche Behälter mit Wasser gefüllt und mit 
großer Begeisterung die bekannte Sand-Gras-Suppe gekocht. 

Liebevoll deckten die Kinder den Tisch im Innenhof und ge-
nossen das gemeinsame Spiel an der frischen Luft.
Die Saisoneröffnung zeigte einmal mehr, wie sehr die Kinder 
den geschützten Außenbereich der Thomasgemeinde schätzen. 
Das gemeinsame Spielen, Matschen und Lachen machte deut-
lich: Der Frühling ist da und mit ihm neue Energie, Freude und 
lebendiges Miteinander im Innenhof.
Freude brachte Samia Najdi mit ihrer Idee, farbenfrohe Bilder 
zu gestalten, die mit jedem berühmten Maler konkurrierten. 
Mit Murmeln, Strohhalmen, Wasser- und Acrylfarben im Ge-
päck bot sie jedem Künstler die Möglichkeit, ein eigenes Uni-
kat zu schaffen.
Große Ereignisse werfen ihre Schatten voraus. Im Rahmen  
der Sommerkulturtage vom 30. Mai bis 6. Juni wird auch im 
Treffpunkt Thomas eine Aktion gestartet und alle sind ein
geladen. 
Clown Wolfgang lädt mit ganz viel Humor und Spaß die 
Großen und die Kleinen ein! Es geht nicht nur lustig, sondern 
auch musikalisch zu. Mehr wird noch nicht verraten!
Save the date: Dienstag, 2. Juni, um 16 Uhr: Besuch von 
Clown Wolfgang!
Ab 15 Uhr steht natürlich pünktlich wie immer Kaffee und 
Kuchen bereit und die Bücherei ist geöffnet.

Treffpunkt Thomas ist ein Angebot der evangelisch-luthe
rischen Gesamtkirchengemeinde An der Nette. Er findet an 
jedem Dienstag von 15 Uhr bis 17 Uhr in den Räumen der 
Thomaskirche, In der Dodesheide 46, statt. Er steht Interes-
sierten aller Altersgruppen offen.        Text und Fotos: Birgit Klösener

TrauerCafé 
Am Dienstag, 14. April, öffnen wir von 15:30 bis 
17:30 Uhr wieder das TrauerCafé im Johannes-

Prassek-Haus (Bramstraße 105, hinter der Christus-König-
Kirche).
Menschen, die einen Verlust erlitten haben, sind eingeladen, 
anderen Menschen zu begegnen, die ähnliche Erfahrungen 
gemacht haben. 
Das TrauerCafé kann ein Ort sein, an dem Erinnerungen ge-
nauso Platz haben wie die Probleme der Gegenwart und auch 
die Hoffnung auf eine lebens- und liebenswerte Zukunft.
Nähere Informationen erhalten Sie bei Gemeinderefe- 
rentin und Trauerbegleiterin Gisela Schmiegelt unter 0541 
962935-15.

Gisela Schmiegelt
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Im Frühjahr 2026 beginnt die neue Fahrplan
saison der Osnabrücker Dampflokfreunde e. V., 
denn dann erwacht am traditionsreichen Zechen-

bahnhof Piesberg Geschichte zu neuem Leben – und lädt dazu 
ein, die Magie vergangener Eisenbahnepochen mit allen 
Sinnen zu erleben.
Als Museumsbahnverein haben es sich die Dampflokfreunde 
zur Aufgabe gemacht, die Faszination des Reisens wie zu 
Großelterns Zeiten in die Gegenwart zu tragen. Das Fahrten-
programm 2026 verspricht erneut eine abwechslungsreiche 
Mischung aus genussvollen Ausflügen, kulturellen Erlebnissen 
und lebendiger Industriekultur. Ob kulinarische Reisen durch 
das Osnabrücker Land, stimmungsvolle Musicalfahrten für  
die ganze Familie oder erlebnisreiche Veranstaltungen direkt 
am Zechenbahnhof – selbst die kleinste Pendelfahrt ist eine 
kleine Zeitreise auf Schienen.
Zu den Höhepunkten zählen unter anderem Tagesausflüge  
in die reizvolle Umgebung rund um Osnabrück. So lockt im 
Frühling wieder die beliebte Ausfahrt ins Osnabrücker Land 
„Genuss und Nostalgie“, bei der Weinprobe und nostalgische 
Zugfahrt ein harmonisches Cuvee bilden. Auch gesellige Ziele 
wie „Lingener Bier Kult“ stehen auf dem Fahrplan und ver
binden Eisenbahnromantik mit regionaler Genusskultur. Die 
historischen Wagen eröffnen dabei einzigartige Perspektiven 
auf die Landschaft – sanfte Hügel, weite Felder und alte In
dustrieanlagen ziehen wie gemalte Kulissen vorbei.
Darüber hinaus bieten die Osnabrücker Dampflokfreunde 
auch 2026 individuelle Sonderfahrten zu besonderen An

lässen an – von Jubiläen über Hochzeiten bis hin zu Firmen-
veranstaltungen. Nehmen Sie gern Kontakt auf. 
„Mit jeder Saison schreiben wir ein neues Kapitel lebendiger 
Eisenbahngeschichte“, betont der Vereinsvorsitzende Stefan 
Peitz. „Unser Ziel ist es, nicht nur historische Eisenbahn zu be-
wahren, sondern Erinnerungen zu schaffen – für Familien, Ei-
senbahnliebhaber und all jene, die das Besondere suchen.“

Vorgeschmack auf ausgewählte Termine 2026
•	 Ostermontag, 06.04.2026: Saisoneröffnung mit der IG 

Oldtimer am Zechenbahnhof Piesberg, inkl. Pendelfahrten 
zum Hafen, Draisinenfahrten und Lokmitfahrten. 

•	 24.04.2026: Werksbesichtigung Dyckerhoff GmbH, Zement-
werk in Lengerich

•	 15.05.2026: „Genuss und Nostalgie“ – Weinprobe im Café-
Waggon durchs Osnabrücker Land

•	 07.06.2026: Anheizertag am Zechenbahnhof mit Lokbe
sichtigungen (Schinkel-Lok) und Mitfahrgelegenheiten in 
den historischen Zügen sowohl zum HBF als auch zum Ost-
bahnhof

•	 01.08.2026: Fahrt zu „60 Jahre Deutscher Eisenbahn-Verein 
e. V.“ nach Bruchhausen-Vilsen

•	 09.08.2026: Ausflug zur Waldbühne Melle – Familienmusical 
„Robin Hood Junior“

•	 05.09.2026: Fahrt im historischen Zug zu „Lingener Bier 
Kult“ nach Lingen

•	 19.09.2026: Im Rahmen des „Tags der Schiene 2026“ geht es 
nach Münster zu „Die Modellbahn und mehr…“

Zusätzlich gilt: Von Mai bis September öffnet an jedem 
ersten Sonntag im Monat der Zechenbahnhof seine Tore. 
Mit Fahrten in den Hafen und der beliebten Piesberger Klein-
bahn für die jüngsten Eisenbahnfreunde wird der Besuch zu 
einem Erlebnis für Groß und Klein.
Die Osnabrücker Dampflokfreunde laden alle Eisenbahn
begeisterten – und jene, die es noch werden möchten – herz-
lich ein, Teil dieser besonderen Reise durch Zeit und Raum zu 
sein.
Weitere Informationen zum Fahrtenprogramm 2026 sowie 
Online-Buchungsmöglichkeiten finden Interessierte auf der 
offiziellen Website unter:

www.osnabruecker-dampflokfreunde.de
Das neue Fahrplanheft ist am Zechenbahnhof Piesberg kosten-
frei auch in gedruckter Form erhältlich.
Einsteigen, zurücklehnen, Geschichte erleben – die Fahr-
plansaison 2026 steht unter Dampf.

 Text und Foto: Stephan Kaiser 

Neue Fahrplansaison 2026  
der Osnabrücker Dampflokfreunde e.V. 
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Sie möchten Ihre Bankgeschäfte bequem von zu Hause aus 
erledigen, sind sich aber noch unsicher? In unserem kosten-
freien Seminar nehmen wir Sie an die Hand. Wir zeigen Ihnen 
Schritt für Schritt, wie Sie sich anmelden, Überweisungen 
sicher tätigen und worauf Sie achten müssen, damit Ihre 
Daten stets geschützt bleiben. Unsere Experten begleiten Sie 

in entspannter Atmosphäre und beantworten all Ihre per
sönlichen Fragen. Für eine intensive Betreuung in kleinen 
Gruppen ist die Teilnehmerzahl auf 20 Personen begrenzt.
Anmelden können Sie sich in allen Filialen der Vereinigten 
Volksbank eG, unter Tel. 0541 3319-0 oder online auf www.
vbank.de/event.

Am Mittwoch, 20.05.2026, von 15:00 bis ca. 17:00 Uhr, 
in unserer Hauptstelle „Winkelhaus“ in Osnabrück

Anmeldung in unseren Filialen, unter Tel. 0541 3319-0 
oder auf www.vbank.de/event

Kostenfreies Seminar für unsere Kunden:

„OnlineBanking 
einfach machen“

Kostenfreies Seminar für unsere Kunden:  
„OnlineBanking einfach machen“
Mittwoch, 20. Mai 2026, 15:00 bis ca. 17:00 Uhr,  
Hauptstelle Osnabrück „Winkelhaus“,  An der Netter Heide 1, 49090 Osnabrück

– Anzeige –

Tolles Aussehen, nachhaltiger Schutz. Ihr Haus gewinnt mit 
den richtigen, wetterbeständigen Beschichtungen und einem  
gekonnten Farbdesign. Die passenden Fassadensysteme und  
das stimmige Farbkonzept? Natürlich von uns. Rufen Sie uns an!

Malermeister Kroll GmbH
Knollstr. 104
49088 Osnabrück
Telefon: +49(541)7606082
www.malermeister-kroll.de

Freuen Sie sich auf Ihre frisch gestaltete Fassade.

In eigener Sache:

Warum wir in unseren 
Magazinen redaktionell  
keine KI-Bilder verwenden
Künstliche Intelligenz kann heute innerhalb weniger Sekunden  
realistisch wirkende Bilder erzeugen. Diese Technik eröffnet 
viele neue Möglichkeiten – sie wirft aber auch Fragen zur 
Glaubwürdigkeit von Bildern in der Berichterstattung auf.
Unsere Magazine berichten über lokale Politik, Sport und 
Kultur. Dabei ist uns wichtig, dass Bilder das zeigen, was tat-
sächlich vor Ort passiert ist. Deshalb veröffentlichen wir im 
redaktionellen Teil unserer Magazine grundsätzlich nur reale 
Fotografien.
Digitale Bildbearbeitung ist weiterhin erlaubt, etwa um Fotos 
zuzuschneiden oder Helligkeit und Farben anzupassen. Auch 
technische Hilfsmittel – einschließlich KI – können eingesetzt 
werden, um die Bildqualität zu verbessern.
Der eigentliche Bildinhalt – also Personen, Orte und Ereignisse – 
muss jedoch immer auf einer realen Aufnahme beruhen. Voll-
ständig KI-generierte Bilder, künstlich erzeugte Szenen oder 
Ergänzungen veröffentlichen wir im redaktionellen Teil nicht.
Mit dieser Regelung möchten wir auch in Zukunft sicherstellen, 
dass sich unsere Leserinnen und Leser auf die Authentizität 
und Glaubwürdigkeit der veröffentlichten Bilder verlassen 
können.			             Das Team von Nette Nachrichten
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Argumentieren gegen 
Stammtischparolen

Stammtischparolen begegnen uns oft uner-
wartet und überrumpeln uns in Situationen, 

in den wir nicht mit ihnen rechnen. Oft ist man perplex und 
erst hinterher fallen einem gute Reaktionsmöglichkeiten ein.
An der Angelaschule fand über vier Wochen ein Argumenta
tionstraining gegen Stammtischparolen in den 10. Klassen 
statt. Referent war Alexander Oldiges von den Freiwilligen 
Sozialen Diensten im Bistum Münster. 
An vier aufeinanderfolgenden Freitagen arbeitete er jeweils 
vier Stunden intensiv mit einer der Klassen. Ziel des Trainings 
war es, die Schülerinnen und Schüler darin zu stärken, diskri-
minierenden oder vereinfachenden Parolen im Alltag sachlich 
und selbstbewusst zu begegnen. In abwechslungsreichen 
Übungen und Gesprächen wurde gemeinsam erarbeitet, wie 
Argumente aufgebaut werden und wie man in schwierigen 
Gesprächssituationen ruhig und respektvoll bleiben kann. Be-
sonders wertvoll war dabei der offene Austausch über eigene 
Erfahrungen und Meinungen. 

Die Schülerinnen und Schüler nahmen das Angebot sehr posi-
tiv auf und beteiligten sich engagiert an den Diskussionen. 
Dies lag nicht zuletzt an der offenen, sympathischen und 
motivierenden Art von Herrn Oldiges, der schnell einen guten 
Zugang zu den Klassen fand.
Finanziert wurde die Veranstaltung von der Volksbank-Stiftung 
„respekt plus“ für mehr Miteinander.

 Text und Foto: Anne Middendorf und Monika Hestermeyer

„Ein Hoch  
auf den Bürgerpark“ 
GRÜNE freuen sich 

über 150-jähriges Bestehen 
Der Bürgerpark ist der älteste und neben dem 
Schlossgarten der einzige großflächige, öffent
liche Park Osnabrücks. Die GRÜNEN um Luca 

Wirkus und Maximilian Strautmann freuen sich über sein 
150-jährige Bestehen:

„Der Bürgerpark ist ein wichtiger Ort der Erholung, des Zu
sammenkommens und der Lebensqualität für die Menschen in 

unserer Stadt. Eine grüne Oase 
mit hunderten Bäumen, Wald, 
Rasen-, Wiesen- und Wasser
flächen zum Spielen und Ver-
weilen.
Daran hat sich in den letzten 
150 Jahren zum Glück nicht 
viel geändert. Und das muss 
auch in Zukunft so bleiben. 
Allerdings steht der Park unter 
Klimastress. Deshalb ist es gut, 
dass die Stadt nicht abwartet, 
sondern aktiv wird. Es geht 
darum, den Bürgerpark fit für 
die Zukunft zu machen, ohne 
ihn dabei in seinem Ursprung 
zu verändern. Wir sind davon 
überzeugt, dass das gelingen 
wird und wünschen dem 
Bürgerpark nur das Beste!“  		
	                                     Text und Foto: 

Dennis Schoon
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 24 Stunden Betreuung

 Haushaltshilfe für Senioren

 Pflege auch bei kurzen Einsätzen ab 14 Tagen

 Kostenerstattung durch Pflegekasse möglich

Das bieten wir Ihnen:

Jetzt kostenfreien Termin vereinbaren:

  05424 207 190

  vogt@sofiapflege.de

  Für Sie vor Ort: Großraum Osnabrück

Ihr persönlicher Berater für die Region: Johannes Vogt

Mit einem stimmungsvollen Kehraus beendete der  
KV Liederkranz Haste am 17. Februar 2026 seine 
erfolgreiche Karnevalssession. In geselliger Runde 
trafen sich die Jecken traditionell im Saal bei Görte-

möller, um gemeinsam Abschied von einer ereignisreichen 
Session zu nehmen.
Der Abend begann traditionell mit einem reichhaltigen 
Schnitzelbüfett, das für die nötige Stärkung sorgte. Gut ge-
launt führten Michael Hackmann-Gille und Michaela Nieporte 
durch das kleine, aber feine Programm. Die Sitzungspräsi-
dentin ließ die Session gereimt Revue passieren.
Ein besonderer Höhepunkt des Abends war die humor- 
volle „Flucht“ der Prinzen, die ihrer symbolischen Entmachtung 
entgehen wollten. Doch die Fahnderinnen der LKH-Frauen 
bewiesen Spürsinn und ließen nichts anbrennen: Schnell 

wurden alle Ausreißer eingefangen, verhaftet und in Hand-
schellen abgeliefert – sehr zur Freude des Publikums.
Emotional wurde es bei der letzten Rede von Steffi Ahrnsen 
sowie beim abschließenden Tanz der LKH-Prinzenschar, die 
noch einmal ihr ganzes Können zeigte. Ein fester Bestandteil 
des Kehraus durfte natürlich nicht fehlen: die traditionelle 
symbolische „Verbrennung der Prinzen“. Begleitet wurde 
dieses Ritual von einem von den LKH-Frauen umgedichteten 
Lied, bevor jedem Prinzen eine Rose überreicht wurde. Aus 
Dankbarkeit überreichten alle LKH-Boys ihre Rose ihrer 
Trainerin.
Für einen weiteren besonderen Moment sorgte Tobias  
Richter, der mit einer gereimten Laudatio den 1. Vorsitzenden 
Michael Hackmann-Gille für seinen unermüdlichen, ehren-
amtlichen Einsatz im KV Liederkranz würdigte und dabei so 
manchen Ausruf der Begeisterung und viel Applaus im Publi-
kum hervorrief.
Der KV Liederkranz Haste bedankt sich bei allen Beteiligten für 
eine unbeschreiblich tolle Session 2025/26. Eines steht fest: 
Die Vorfreude auf die kommende Session ist bereits jetzt groß. 

Text und Fotos: Maya-Sophie Göing

Kehraus beim  
KV Liederkranz Haste
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Am Entdeckertag 2026, dem Tag der offenen 
Tür am EMA, konnten sich kleine und große 
Besucher einen abwechslungsreichen Ein-

blick in das EMA verschaffen. 
An verschiedensten Mitmach-Stationen der Fächer oder AGs 
konnten sich insbesondere Grundschüler ausprobieren und 
auf unterschiedliche Weise Inhalte neuer Unterrichtsfächer  
ab Klasse 5 kennenlernen. Besonders reizvoll waren die Auf-
führungen des Chemie-Leistungskurses des 12. Jahrgangs, 
der sehr effektvoll das Spektrum des Chemieunterrichts vor-
stellte. 
Nicht zuletzt zeigten die musikalischen und sportlichen Auf-
führungen im Forum das breite Spektrum, das die Angebote 
im Ganztag umfasst. Aber auch besondere Orte, wie z. B. die 
Schulbibliothek oder der Neubau, konnten erkundet werden. 
Wer sein sportliches Geschick erproben wollte, konnte dies in 
der Sporthalle auf einem Bewegungsparcours tun oder am 
Stand der Talentförderung Fußball seine Schussgeschwindig-
keit messen. 
Gleichzeitig gab es vielerlei Gelegenheiten, um mit der Schul-
leiterin Uta Wielage, Lehrkräften oder helfenden Schülern ins 
Gespräch zu kommen oder an einer Schulführung teilzu
nehmen. 
Für die Anmeldung für Klasse 5 am EMA empfiehlt Schul
leiterin Uta Wielage einen telefonischen Termin im Sekretariat 
des EMA zu vereinbaren (0541 32384700), um Wartezeiten an 

den Anmeldetagen Montag, 11.05., und Dienstag, 12.05.2026, 
zu vermeiden. Alle Infos zur Anmeldung auf der Homepage 
des EMA unter www.ema-os.de.       Text und Foto: Sebastian Lücking

Entdeckertag am EMA mit vielfältigen Kennenlern- 
Angeboten und Einblicken in Schulleben und Unterricht  
Neu: Anmeldetermine für Klasse 5 können telefonisch vereinbart werden

Politik auf allen Ebenen  
erleben 
GRÜNER Zukunftstag am 23. April 

Auch in diesem Jahr laden die Osnabrücker 
GRÜNEN Mädchen und Jungen zum Zukunfts-
tag am 23. April ein.

An diesem Tag haben die Schülerinnen und Schüler die Mög-
lichkeit, von 9 Uhr bis ca. 13:30 Uhr Einblicke in die Arbeit der 
Parlamente auf kommunaler, Landes- und Bundesebene zu 
bekommen und die Parteiarbeit der Osnabrücker GRÜNEN 
kennenzulernen. Neben dem Besuch des Rathauses und des 
Wahlkreisbüros der Bundestagsabgeordneten Filiz Polat 
berichtet Volker Bajus über seine Arbeit als Abgeordneter im 
Niedersächsischen Landtag.
Teilnehmen können Schülerinnen und Schüler der Jahrgangs-
stufen 5 bis 9. Da Frauen in den Parlamenten immer noch 
unterrepräsentiert sind, richtet sich das Angebot besonders 
an Mädchen, aber auch Jungen sind herzlich willkommen, 
sich an diesem Tag Einblicke in den Politik- und Parlaments-
betrieb zu verschaffen.
Für den Zukunftstag am 23. April können sich interessierte 
Mädchen und Jungen ab sofort direkt im Büro des GRÜNEN 
Stadtverbandes (0541 24550 | partei@gruene-os.de) anmelden. 

Dennis Schoon
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Westerfeld

Plogmann GmbH & Co. KG
Sandforter Straße 102 · 49086 Osnabrück
Tel. 0541 389901 · www.plogmann-shk.de

Ihr Profi für Baddesign
& Sanitärtechnik.
Badsanierung, Heizungsbau,
Klimaanlagen, Photovoltaik,
Lüftungstechnik, Sanitär- & 
Reparaturdienst

PFLEGE IST 
VERTRAUEN
Wir schenken Sicherheit in persönlichen 
Momenten – mit Zeit, Zuwendung und 
Verständnis.

westerfeld.einrichtungen

westerfeld-sozial-einrichtungen.de

info@westerfeld-sozial-einrichtungen.de

0541 - 800 49 77 0

Knollstraße 136, 49088 Osnabrück

Mit Herz an Ihrer Seite seit über 30 Jahren

Neue, attraktive Tennis
angebote zum Saisonstart

Der Frühling kommt, die Sonne wärmt und man hat 
wieder Lust, sich zu bewegen. Wo könnte man das 
besser tun als an der frischen Luft, zusammen mit 

netten Menschen, die das Gleiche tun möchten und zur Be
wegung motivieren?  
Ob ihr etwas ganz neu anfangen und ausprobieren wollt, 
wiedereinsteigt oder eure Fähigkeiten ausbauen wollt: die 
Tennisabteilung des TuS Haste 01 bietet attraktive Angebote 
für jedes Level! 
Anfang Mai starten neue Schnupperkurse für Frauen und 
Männer. Hier kann man die neue oder eingerostete Sportart 
zunächst im Probetraining testen. Wir bieten euch einen Ein-
blick in diese tolle Sportart und machen euch mit Schläger 
und Ball vertraut. Anmeldung und weitere Informationen 
unter: tennis.sportwart@tushaste01.de

Kinder können ebenfalls freitags ab 15:00 Uhr an unseren 
Kinderschnupperkursen teilnehmen. Kommt einfach vorbei 
und meldet euch bei Carolina und Carol.
Im Mai starten dann auch alle Trainings der Damen, Herren 
und der Jugendgruppen auf unserer gut gepflegten Tennis
anlage an der Bramstraße 117, neben dem Kunstrasenplatz. 
Kinder ab 6 Jahren können hier ihre Freude am Tennis ent
decken und erfahrene Tennisspielerinnen und Tennisspieler 
unkompliziert einen Tennisplatz buchen. Frisch lizensierte 
Trainer freuen sich darauf, 
euch eine der schönsten 
Sportarten überhaupt näher 
zu bringen.
In der kommenden Saison 
werden acht Mannschaften 
unseren Verein sportlich ver-
treten und Punktspiele spielen, 
welche z. T. auch in guter Ko-
operation mit der Spielverei-
nigung Haste durchgeführt 
werden. 
Darüber hinaus sind viele zu-
sätzliche Aktionen in diesem 
Jahr für unsere Mitglieder, In-
teressierte und Freundinnen 
und Freunde des Sports ge-
plant. In diesem Sommer soll 
erneut ein Jugendcamp statt-
finden. Im Rahmen eines zu-
sätzlichen Jugendtages können 
unsere jungen Spielerinnen 

und Spieler spannende und lehrreiche Erfahrungen machen, 
die sie auch mit ihren Freundinnen und Freunden teilen 
können. Des Weiteren finden jeden Montag von 18–20 Uhr 
wieder unsere Vereinsabende statt, an denen Mitglieder unter-
schiedlichen Leistungsniveaus und Alters miteinander spielen 
und somit die Vereinsgemeinschaft vertiefen. Seid dabei!
Unsere Tennisabteilung wird in diesem Jahr 50+01 Jahre alt. 
Dieses Jubiläum reiht sich ein in die Festlichkeiten zum 
125-jährige Bestehen des TuS Haste 01 mit vielen unterhalt-
samen Programmpunkten im September.
Die Tennisabteilung des TuS Haste, unter der Leitung von Caro-
lina und Carol, freut sich auf viele interessierte Sportlerinnen 
und Sportler, die diesem Sport näherkommen wollen und Lust 
haben, sich bei dem einen oder anderen gemeinsamen Grill-
abend und weiteren Aktivitäten und Festen auszutauschen.
Bei Interesse oder Fragen, wendet euch bitte gerne an: tennis.
sportwart@tushaste01.de 
Weitere Informationen findet ihr auf unserer 
Homepage: https://tushaste01.de/tennis-3/  
Oder auch auf Instagram:  Tennis_TuS_Haste_01
Ihr könnt uns auch gerne ab Ende April freitags 
zwischen 15 und 18 Uhr in unserer Tennisanlage besuchen. 
Carolina (Abteilungsleiterin) oder Carol (Sport- und Jugend-
wartin) werden euch sicherlich weiterhelfen können. Kommt 
einfach vorbei! Wir freuen uns auf euch!                            

Text und Foto: Daniela Blome
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Demokratie lebt  
vom Mitmachen

Mit einem Fest wollen die OMAS GEGEN RECHTS Osnabrück 
die wertvollen Rechte von Meinungsfreiheit, Gleichheit und 
gesellschaftliche Teilhabe aller Menschen feiern. 
Zeit: 10. Mai 2026 von 11.00– 17.00 Uhr
Ort: Garten des Café Felka, Heger-Tor-Wall 27
Wir wollen Demokratie sichtbar machen, sie stärken, sie pflegen 
und erlebbar machen. Das Fest soll einen Beitrag zur politischen 
Bildung leisten und zum Engagement anregen. Es bringt die ver-
schiedensten Menschen unterschiedlicher Herkunft, Meinungen 
und Generationen zusammen und schafft ein Bewusstsein für 
diese Rechte und Werte. Es wird gebastelt, getanzt, musiziert, 
informiert und diskutiert.
In Anlehnung an den „Bocca de la verità“ in Rom erfahren die 
Besucherinnen und Besucher aus dem „Mund der Wahrheit“ 
Tatsachen, die einem demokratischen Miteinander entgegen-
stehen. 
Die OMAS konnten für das Fest das Osnabrücker Musiktheater 
„Lupe“ gewinnen. Das Kindertheaterstück „Wolle und Gack“ 
setzt sich mit dem Anderssein und dem friedlichen Miteinander 
auseinander. Es ist ein lehrreiches Vergnügen, nicht nur für die 
Kleinsten.
Die Gelegenheit, das eigene Plakat zum Thema „Demokratie“ 
zu drucken, bietet das Druckfahrrad vom Osnabrücker Künstler 
Manfred Blieffert. 
Für die musikalische Begleitung sorgen verschiedenen Osna
brücker Musiker. Es treten auf die „Fishergirls Friends“, „Eike & 
Friends“ und andere.
Eine leckere Stärkung gibt es natürlich im Café Felka und an 
Liesbeths Reibekuchenstand. Auf dem Büchertisch der Buch-
handlung „zur Heide“ finden sich literarische Angebote zum 
Thema „Demokratie“ für Groß und Klein.
Am Glücksrad können kleine Preise gewonnen werden. 
Wir laden ein, unter dem Dach der Demokratie den schönen Tag 
mit einem persönlichen Erinnerungsfoto festzuhalten.
Überall bieten sich Gelegenheiten, ins Gespräch zu kommen 
und Meinungen auszutauschen.
Wir freuen uns, dass wir das Fest mit der Unterstützung zahl
reicher Initiativen aus Osnabrück in der schönen Umgebung des 
Café Felka und des Museumsquartiers feiern können. Einen be-
sonderen Dank richten wir dabei an den Verein Exil.
Wir sehen uns auf einem bunten Fest zur Feier einer lauten, 
starken und zuversichtlichen Demokratie!

Text: Für die OMAS GEGEN RECHTS, Heike Tennstädt
Foto: Angela von Brill

Komfort + Sicherheit für Zuhause
• Barrierefreie Antriebstechnik für Drehflügel- u. Schiebetüren
• Umfassende Beratung u. fachgerechte  
 Montage moderner Sicherheitstechnik
• Nachrüstbare Tür- u. Fenstersicherungen,  
 Schließanlagen, Tresore

Hansastraße 15 –17 
49504 Lotte 
Tel. 0541  /  9188  -  0 
www.ks-info.com

Osterfeuer  
beim SSC Dodesheide

Auch in diesem Jahr lädt der SSC Dodesheide ge-
meinsam mit Tölles Küchenwerk wieder zum tradi-
tionellen Osterfeuer ein. Die beliebte Veranstaltung 

findet am Ostersonntag statt und verspricht einen stimmungs-
vollen Abend für die ganze Familie.
Wie in den vergangenen Jahren wird das Feuer mit hoch
wertigem Kaminholz entfacht. Für das leibliche Wohl sorgt 
das Team von Tölles Küchenwerk, das die Besucher mit 
Speisen und Getränken versorgt. Um das Osterfeuer kümmert 
sich SSC-Vorstandsmitglied Volker Böß, der das Feuer gegen 
18:30 Uhr entzünden wird.
Um 18:00 Uhr werden die Tore geöffnet. Für die kleinen Gäste 
beginnt dann das Programm: Auf dem Kunstrasenplatz findet 
ein Ostereiersuchen statt, bei dem die Kinder auf spannende 
Entdeckungstour gehen können.
Der SSC Dodesheide und das Team von Tölles Küchenwerk 
freuen sich auf zahlreiche Besucher. Los geht es bereits ab 
17:00 Uhr – und wie immer warten viele Überraschungen auf 
die Gäste..		                                              Guido Gottwald

Der kurze Weg zu Ihrer Kleinanzeige

verlag@lamkemeyer-druck.de
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Start der Walking-Fußball 
Freiluftsaison 

Nach dem gelungenen Start des Walking-Fuß-
balls in der Turnhalle der Thomas-Morus-
Schule beginnt nun die Freiluftsaison auf dem 

Soccerplatz. Je nach Lichtverhältnissen wird bei Bedarf mit 
Flutlicht gespielt.
Die Trainingszeiten bleiben unverändert: Jeden Mittwoch von 
19:00 bis 20:15 Uhr treffen sich alle Sportbegeisterten im Alter 
von 50 bis 75 Jahren. Willkommen sind alle, die sich bewegen 
möchten und Freude an einem regelmäßigen gemeinsamen 
Training haben.

Der Soccerplatz kann zusätzlich für Freizeit- und Betriebs-
mannschaften sowie für Kindergeburtstage gemietet werden. 
Die Buchung erfolgt über das Online-Buchungssystem auf der 
Homepage: www.spvg-haste.de
Für weitere Informationen stehen wir Ihnen gerne zur Ver
fügung: manfred@spvg-haste.de          Text und Foto: Manfred Beker

Die Montagskids
Immer am Montag von 15.00 bis 17.30 Uhr, für 

Kinder im Alter von 6 bis 12 Jahre gibt es einen spannenden 
Nachmittag im Garten. Deine Interessen sind unser Pro-
gramm! Säen und Ernten, Freunde treffen, Feuer machen, 
Abenteuer erleben, Schnitzen, Kochen und Essen, Naturbeob-
achtungen, Klettern, Schaukeln, im Gras liegen, Tiere ver
sorgen……

UND 
Fridayteens
Freitags von 15.00–17.30 Uhr (für Jugendliche von 12–17 
Jahren). Vielfältige Outdoor-Zeit, ihr macht das Programm. 
With: fire, music, friends, wood, climbing, talking, animals, 
adventure, time, cooking and more.  Wir freuen uns, wenn ihr 
dazu kommt!
Für beide Angebote gilt:
– Hereinspaziert! Einfach kommen! Kostet nichts!
– Wir von der Nackten Mühle freuen uns auf euch!
– In der Zeit, wenn keine Ferien sind.
– Treffpunkt: im Garten an der Nackten Mühle

Mo. 13.04., um 18.00 Uhr
Anmeldestart Herbstferien
Raus aus den Räumen und rein in den goldenen Herbst mit 
seinen vielfältigen Möglichkeiten. Auch in diesen Ferien 12.–
23.10.2026) bieten wir in der Zeit von 8:00 Uhr bis 16:00 Uhr 
spannende Ferientage für in Osnabrück lebende Schüler (bis 
12 Jahre) an.
Anmeldung über: www.lega-s.de

Vogelgesänge am Abend  
In Kooperation mit der VHS Osnabrück 
Mit den Vögeln schlafen gehen und auch mal mit ihnen auf-
stehen und den Tag ganz besonders und achtsam begehen! 
Bei den Exkursionen mit der Vogelfreundin Tanita gibt es die 
Möglichkeit, ganz in Ruhe hinzuhören und in kleinen Schritten 
Vogelstimmen kennenzulernen und wiederzuentdecken. Die 
Reihe ist dazu geeignet, sich Schritt für Schritt die Gesänge 
einzuprägen. Besonders für Anfänger geeignet. Bitte ein Fern-
glas (wenn vorhanden) mitbringen. Es ist möglich, sich für die 
Vogeltouren einzeln anzumelden 
Dienstags
14. April, 18.30–20.30 Uhr – auf dem Ziegenbrink – Park, 
Wald und Gärten
und 21. April, 19.00–21.00 Uhr – am Rubbenbruchsee – Vögel 
der Gewässer 
Anmeldung über: www.lega-s.de

Sa. 18.04., von 13.00–16.00 Uhr
Draußenseiner im Grundschulalter – 
Holzwerkstatt
Wir sägen, hämmern, schnitzen und gestalten! Ein Boot, ein 
Vogel, ein Schwein oder…? In was wird sich dein Holz ver
wandeln – unseren Ideen sind keine Grenzen gesetzt.
Anmeldung über: www.lega-s.de

Fr. 24.04., von 14.00–17.00 Uhr
Wilde Frühlingskräuter 
„Delikatessen am Wegesrand“   
Workshop für Erwachsene, in Kooperation mit der VHS Os-
nabrück 
Gesund und lecker, so schmeckt der Frühling! Auf dem 
Mühlengelände machen wir uns auf die Suche nach frischem 

Wildgemüse und erfahren, woran wir die Wildkräuter er
kennen können. Zusammen wollen wir Kräuter sammeln und 
aus den gesammelten Schätzen einen köstlichen Snack be
reiten.
Anmeldung über: www.lega-s.de

Di. 28.04., von 16.00–18.00 Uhr  
Stadtteildetektive im Grundschulalter 
auf Entdeckungstour 
Auf in den Wald – die Bäume schlagen aus.
Treffpunkt: Gemeinschaftszentum Lerchenstraße
Anmeldung beim GZL über: Tel 323-7530		   	                    

Text und Foto: Lisa Beerhues

Offene Kinder- und Jugendangebote an der Nackten Mühle
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Sommerkulturtage  
Dodesheide/Sonnenhügel
Begegnung und gute Laune  
vom 28. Mai bis 6. Juni 2026

Die Sommerkulturtage Dodesheide/Sonnenhügel 
laden vom 28. Mai bis 6. Juni 2026 wieder zu Kultur, 
Begegnung und gemeinsamen Erlebnissen ein. Der 

Arbeitskreis hat intensiv mit den Planungen begonnen und 
ein abwechslungsreiches Programm für alle Generationen auf 
die Beine gestellt.
Den Auftakt gestalten die Kinder der Albert-Schweitzer-Schule 
mit Musik der Klassenband 3b „Wild Bees“ und einer Darbie-
tung der Tanz-AG. Am Nachmittag folgt gemeinsames Singen 
und Musizieren im Gemeindehaus der Thomaskirche, bevor 
am Abend der Chor Body and Soul für musikalische Stimmung 
sorgt.
Am Freitag steht das Figurentheaterstück „Alpha“ auf dem 
Programm, das sich humorvoll und nachdenklich mit Rollen-
bildern und Vielfalt beschäftigt. Ergänzt wird der Tag durch 
eine Führung ins „Gertrudenberger Loch“ sowie eine histo
rische Wanderung mit anschließender Lesung von Heiko 
Schulze.

Der Samstag bietet mit dem großen Kultur-, Spiel- und Bewe-
gungsfest auf dem Großspielplatz ein Highlight für Familien, 
inklusive eines kulturellen Abschlusses mit dem Abseits Chor. 
Ein besonderer Gottesdienst am „Grünen Finger“ würdigt zu-
dem 100 Jahre dieses wichtigen Grünzugs.
Am Sonntag beginnt der Tag mit einem Mitbringfrühstück und 
Jazz des Westend Swingtetts. Es folgen eine Kunstausstellung 
mit Violinenkonzert in der Kapelle des Hasefriedhofs, das 
humorvolle Bühnenprogramm „KurschattenRhumba“ sowie 
ein Jugendgottesdienst in der Matthäuskirche.
Für Kinder gibt es am Dienstag bei einem Stück Kuchen ein 
Clown-Programm im Treffpunkt Thomas. Den Abschluss bildet 
am 6. Juni das Quartiersfest am Bierbaumsweg mit Spiel, 
Spaß und Begegnung.
Und zum guten Schluss: Noch Lust, dabei zu sein? Es ist noch 
nicht zu spät! Wer sich noch einbringen oder informieren 
möchte, ist herzlich willkommen: sommerkultur@googlemal.
com
Die Sommerkulturtage zeigen einmal mehr, wie lebendig 
Kultur im Stadtteil sein kann – offen, kreativ und für alle Gene-
rationen.                        Text und Foto: Sprecherinnenteam Runder Tisch 

Dodesheide/Sonnenhügel, Uta Wielage und Birgit Strangmann
 

Jahresvollversammlung 
Förderverein Jugend  
und Zeltlager

Liebe Mitglieder, liebe Interessierte am Förderver-
ein Jugend und Zeltlager der Pfarrei Christus 
König Osnabrück e. V., ein wichtiger Termin steht 
an: Nach der Gründung am 26.04.2025 steht nun 

die erste reguläre Jahresvollversammlung an. 
Save the Date: Unsere Jahresvollversammlung findet am  
11. April um 17:00 Uhr im Johannes-Prassek-Haus statt.
Eine gesonderte Einladung mit Tagesordnung folgt fristgemäß 
vor der Versammlung an alle Mitglieder. Herzlich laden wir 
aber auch alle Interessierten ein, uns und den Verein kennen-
zulernen.  
Im Anschluss gibt es einen gemütlichen Ausklang beim Grill- 
und Bierabend des Haste Open Airs. Danke für die erneute 
Gastfreundschaft des HOA-Teams! Eine schöne Gelegenheit 
für Austausch, Begegnung und gemeinsames Beisammensein 
bei dem ein oder anderen Kaltgetränk. 
Um als Förderverein sichtbar und ansprechbar zu sein, möch-
ten wir künftig regelmäßig bei verschiedenen Veranstaltungen 
vor Ort vertreten sein und sind außerdem unter foerderverein.
jugend@christus-koenig-os.de erreichbar 
Sehr gerne dürft Ihr auch weitere Interessierte für unseren 
Förderverein begeistern. Vielen Dank für eure Unterstützung 
und auf eine gute gemeinsame Zeit!
Herzliche Grüße
Euer Vorstand
Förderverein der Jugend und Zeltlager
Pfarrei Christus König e. V. 			            Felix Weghorst 

FÖRDERVEREIN
d e r  J u g e n d  u n d  Z e l t l a g e r  P f a r r e i

C h r i s t u s  K ö n i g  O s n a b r ü c k  e . V .

SSppaarrggeellggeerriicchhttee

Wir wünschen
allen unseren
Gästen ein
schönes Osterfest!
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SPD-Nord:  
Und dafür ist Geld da?

Die Stadt Osnabrück steht vor großen finanziellen 
Herausforderungen mit wachsenden Verlusten, setzt 

aber weiterhin auf Investitionen in soziale, wirtschaftliche und 
kulturelle Bereiche, um den Zusammenhalt der Stadtgesell-
schaft zu stärken. Trotz eines Defizits in Höhe von mehr als  
100 Millionen Euro im Haushalt 2026 priorisiert die Stadt frei-
willig Ausgaben für Bildung, Wohnen und Infrastruktur. Trotz 
steigender städtischer Verschuldung, z. B. durch höhere 
Kosten und laufende Verluste bei Tochterunternehmen wie 
dem Theater, den Stadtwerken und dem Klinikum, muss 
weiter investiert werden. 
„Es ist wichtig in die Zukunft zu planen und Investitionen in 
Infrastruktur und soziale Bereiche trotzdem durchzuhalten!“, 
erklärt Heiko Panzer Ratsmitglied und finanzpolitischer 
Sprecher der SPD-Fraktion. 
– 	Die Stadt investiert massiv in Schulen wie dem Förderschul-

campus am Friedensweg für Montessori- und Anne-Frank-
Schule. Diese Projekte schaffen moderne Lernorte und 
sichern Bildungschancen für alle Kinder unabhängig von 
den sozialen Verhältnissen und dem Elternhaus.

–	Im Wohnungsbau entstehen neue Wohneinheiten durch den 
Beschluss von Bebauungsplänen und die Aktivitäten der 
städtischen Wohnungsgesellschaft WiO, zum Beispiel im 
Landwehrviertel und am Friedhof in Eversburg.

– 	Infrastrukturprojekte umfassen Ausgaben für Mobilität, 
Spielplätze und Parks und viele Leitungskilometer für 
schnelles Internet, sichere Wasser- und Stromversorgung, 
die langfristig Kosten senken und die Stadt attraktiver 
machen. Mit vielen Investitionen bereitet sich die Stadt ge- 
meinsam mit den Stadtwerken auch auf die Wärmewende vor.

„Vielfach werden wir für die Investition in das Fußballstadion 
Bremer Brücke kritisiert. Bei allem Verständnis muss man fest-
stellen, dass es sich hier um einen wichtigen Teil städtischer 
Infrastruktur handelt und um einen identitätsstiftenden Ort 
für die Stadt und die Region!“, bewertet Volker Witte, Ratsmit-
glied für die SPD-Nord, die Diskussion. Die Sanierung des 
Stadions Bremer Brücke kostet die Stadt 33 Mio. an Zuschuss. 
Im Verhältnis zu den 113 Millionen für den Schulcampus oder 
den 350 Millionen Gesamtinvestitionen ist das ein kleinerer 
Posten. Kritik entsteht oft, weil Sport weniger „sozial“ wirkt, 
doch er stärkt Gemeinschaft und Gesundheit. Die Möglichkeit, 
in Osnabrück weiterhin Profifußball spielen zu können, wirkt 
sich auch positiv auf den ehrenamtlichen Vereinssport aus, 
viele Sportstätten wurden und werden in der Stadt saniert.
Aus sozialdemokratischer Sicht haben Investitionen in Bildung, 
bezahlbaren Wohnraum und Infrastruktur höchsten Sinn, da 
sie Chancengleichheit schaffen und Familien entlasten. Sie 
stärken den wirtschaftlichen Zusammenhalt, indem sie Fach-
kräfte binden und Armut vorbeugen. Solche Prioritäten halten 
die Stadt lebenswert für alle.
Die SPD-Fraktion in Osnabrück hat in den Haushaltsberatungen 
dafür gesorgt, dass wertvolle ehrenamtliche Strukturen er
halten bleiben und soziale genauso wie kulturelle Einrich
tungen weiter finanzielle Unterstützung bekommen. 
„Die SPD positioniert sich klar gegen Einsparungen im Sozial-
bereich, etwa bei Geldern für das Frauenhaus oder bei der 
Abschaffung der Krippen-Gebühren, und fordert stattdessen 
Bund und Städtetag zu mehr Finanzhilfe für Städte und Ge-
meinden auf“, erklärt Hale Ünlü-Lachnitt für die SPD in der 
Dodesheide, im Sonnenhügel, in Pye und in Haste ab
schließend.     			                   SPD-Ortsverein Nord

OSNABRÜCK-NORD

MALERMEISTER

Wellendorfer Straße 2 | 49124 Georgsmarienhütte

Telefon 05401 5425 | info@maler-vogelsang.de 

www.maler-vogelsang.de

Neues aus dem GZL
„Unser Offener Kindertreff Kunterbunt ist dienstags bis 
donnerstags von 15 bis 18 Uhr für Kinder ab 6 Jahre geöffnet. 
Das Angebot ist kostenfrei. Offen bedeutet auch, die Kinder  
entscheiden, wann sie während der Öffnungszeiten kommen 
und wieder gehen möchten. Begleitet wird der Kindertreff von 
Tanja Hüls, einer hauptamtlichen Sozialarbeiterin.  Wir bieten 
Kreativ- und Spielangebote sowie Ausflüge, aber auch viel  
Zeit zum freien Spielen, Ausruhen, die Seele baumeln lassen. 
Besonderen Wert legen wir darauf, die Kinder an allem zu be-
teiligen. Was wünschen sie sich? Wie kann der nächste Nach-
mittag aussehen? Hat jemand Ideen, die wir gemeinsam um-
setzen können? 
Kommt gerne vorbei oder kontaktiert uns wegen weiterer 
Infos unter Telefon: 323-7530 oder E-Mail gz-lerchenstr@
osnabrueck.de.

Abenteuer mit den Stadtteildetektiven
Jeden letzten Dienstag im Monat haben wir eine besondere 
Kooperation mit dem Lernstandort Nackte Mühle.  Zusammen 
erkunden wir den Stadtteil, die Wälder und die Nackte Mühle. 
Es wird gefilzt, geschnitzt, Feuer gemacht, gebacken, am Bach 
gespielt oder was euch sonst einfällt. Natürlich lernen wir 
auch viel über Tiere – davon gibt es in unseren Wäldern näm-
lich ganz schön viele. Die richtige Veranstaltung für Draußen-
kinder! Bitte anmelden. Kosten: 2 €. Ab 6 Jahre.
Wir freuen uns auf euch!		   	                    Tanja Hüls
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KarriereKick  
in der OsnabrückHalle
Berufsorientierung einmal anders

Der 11. Jahrgang der Angelaschule nahm 
verpflichtend am KarriereKick in der Osna-

brückHalle teil. Darüber hinaus hatten die Schülerinnen und 
Schüler der Jahrgänge 9, 10, 12 und 13 die Möglichkeit, 
freiwillig an der Veranstaltung teilzunehmen. Viele nutzten 
diese Chance, um sich frühzeitig und gezielt über berufliche 
Perspektiven zu informieren.
Der KarriereKick bot eine besondere Form der Berufsorientie-
rung: In lockerer Atmosphäre kamen die Jugendlichen beim 
Kickern direkt mit Vertreterinnen und Vertretern verschiedener 
Unternehmen ins Gespräch. So konnten auf unkomplizierte 
Weise Kontakte geknüpft und Informationen zu Ausbildungs-
berufen, dualen Studiengängen und Einstiegsmöglichkeiten 
gesammelt werden.

Vincent aus dem elften Jahrgang fasste seine Eindrücke positiv 
zusammen: „Meiner Meinung nach war der KarriereKick eine 
gut organisierte und aufschlussreiche Veranstaltung. In locke-
rer Atmosphäre gab es die Möglichkeit, auf unterschiedliche 
Weise Kontakt zu Unternehmen zu knüpfen und Informationen 
über die jeweiligen Ausbildungsmöglichkeiten zu erhalten.“
Auch Konrad aus dem 9. Jahrgang fasste abschließend seine 
Eindrücke wie folgt zusammen: „Der KarriereKick war eine 
interessante Veranstaltung zur Berufsorientierung. Besonders 
gut hat mir gefallen, dass man durch das gemeinsame Tisch-
kickern schnell und unkompliziert mit den Unternehmen ins 
Gespräch gekommen ist. Dadurch entstand eine lockere 
Atmosphäre, in der man ohne großen Druck Fragen zu Be
rufen und Ausbildungen stellen konnte. Ich konnte verschie-
dene Firmen aus der Region kennenlernen und einen guten 
Einblick in mögliche berufliche Wege bekommen. Insgesamt 
war es eine sehr hilfreiche Erfahrung, um erste Kontakte zu 
knüpfen und mehr über die eigene Zukunft nachzudenken.“
Diesem positiven Fazit schloss sich Mieke aus Jahrgang 9 an: 
„Der Karrierekick war sehr informativ und interessant. Man 
konnte sich erste eigene Einblicke von Jobs und deren Auf
gaben angucken.“ 
Auch sportlich war die Angelaschule erfolgreich: Im Wett
bewerb an den Kickertischen erreichte das Schulteam einen 
erfreulichen 3. Platz unter allen teilnehmenden Schulen. 
Vincent nahm für uns den Pokal in Empfang. Insgesamt war 
der Besuch des KarriereKick eine gelungene und motivierende 
Erfahrung, die den Schülerinnen und Schülern wertvolle Im-
pulse für ihre berufliche Zukunft geben konnte.

Text und Foto: Christian Koltermann 

Die neueste Generation an Hörgeräten, gemacht 
für brilliante Gespräche auch in Gruppen. 
Werden Sie Auge und Ohr - Testhörer:in und 
verstehen Sie endlich wieder mehr in allen 
Lebenslagen. Durch moderne Bluetooth-
Technologie ist perfektes Sprachverstehen 
auch am Telefon oder beim Spielfilm wieder 
möglich und Dank der Weiterentwicklung 
leistungsstarker Akkus entfällt das regelmäßige 
Batteriewechseln.

Vereinbaren Sie dafür gerne einen persönlichen 
Termin in Ihrer Wunschfiliale!

Auge und Ohr MOTZEK
Schützenstraße 1
49084 Osnabrück-Schinkel 
Telefon 0541-200 59 60

Auge und Ohr in Belm
Marktring 19-23
49191 Belm
Telefon 05406-850 80

Auge und Ohr am Nikolaiort 
Große Straße 46 
49074 Osnabrück-Innenstadt
Telefon 0541-750 496 45

Auge und Ohr Mohr 
Krahnstraße 55 
49074 Osnabrück-Innenstadt
Telefon 0541-22 140 

www.auge-und-ohr.com

A/O BELM       A/O MOTZEK       A/O NIKOLAIORT       A/O MOHRA/O BELM       A/O MOTZEK       A/O NIKOLAIORT       A/O MOHR

UNSICHTBAR 
BRILLIANT VERSTEHEN
Für gute Gespräche - auch in Gruppen
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Spielemarathon im  
Katharina-von-Bora-Haus

„Ich brauche noch ein Drei…“, „Wenn ich 
noch das Tor mit der Vier treffe, reichen 

meine Punkte für den Tagessieg…“, „Jetzt noch ein Kreuz, und 
ich habe einen Bingo…“ 

Auch in diesem Jahr ging es wieder hoch her an drei Tagen 
Spielemarathon im Katharina-von-Bora-Haus. Es wurde beim 
„Mensch-ärgere-dich-nicht“ gewürfelt, beim Jakkolo wurden 
Scheiben geschoben und beim Bingo auf die richtige Zahl hin 
gefiebert, was das Zeug hält! Mit Spannung, Konzentration 
und großer Spielfreude trafen sich bis zu 20 Personen im 
Wohnbereich 3 zu dieser besonderen und fröhlichen Aktion.
Und die drei ersten Gewinnerinnen und Gewinner gingen alle 
mit einem schönen Preis nach Hause. Es waren aktive und 
schöne Spieletage.                 Text und Fotos: Imke Mennenga-Schagon 

Handballmädchen  
suchen Verstärkung für die 
neue Saison 2026/2027

Die Handballabteilung des SSC Dodesheide wächst 
weiter und freut sich über zahlreiche sportliche Er-
folge und eine starke Gemeinschaft. In der kommen-

den Saison 2026/2027 suchen nun besonders die weibliche 
B- und C-Jugend (Jahrgänge 2010–2012) motivierte Mädchen, 
die Lust haben, Teil dieses engagierten Teams zu werden. Die 
Abteilung besteht aktuell aus insgesamt zwölf Jugend- und 
Erwachsenenteams und steht für echten Teamgeist, Freude 
am Sport und zahlreiche gemeinsame Aktionen.

Was macht die Handballabteilung aus?
Der SSC Dodesheide bietet vielfältige Aktionen und ein aktives 
Vereinsleben – vom großen Saisoneröffnungsturnier mit 14 
Teams, Cheerleader-Auftritten und Familienprogramm bis  
hin zu spannenden Jugendaktionen wie Einlaufkindern bei 
Turnieren oder besonderen Trainings- und Gemeinschafts-
events im Laufe des Jahres. Diese lebendige Atmosphäre 
prägt die gesamte Handballsparte und macht den Einstieg für 
neue Spielerinnen besonders leicht.

Jetzt mitmachen – 
Schnuppertraining ohne Anmeldung
Alle Mädchen der Jahrgänge 2010 bis 2012 sind herzlich ein-
geladen, beim Schnuppertraining vorbeizuschauen – ganz 
ohne Anmeldung. Wir freuen uns auf dich!
Trainingszeiten:
– Montags: 17:00–18:15 Uhr
– Freitags: 18:15–19:30 Uhr
Trainingsort:
– Turnhalle Schulzentrum Sonnenhügel,
   Knollstraße 143, 49088 Osnabrück

Ansprechpartner und weitere Informationen 
Für Fragen steht dir Dennis Brüne, Mobil 0176 4342560 oder 
handball@bruene-online.de, aus der Handballabteilung 
gerne zur Verfügung.
Kommt vorbei, macht mit und werdet Teil einer großartigen 
Handballfamilie! Der SSC Dodesheide freut sich auf euch.
Deine Handballabteilung des SSC Dodesheide

Text: Anne Kues Foto: Dennis Brüne

Kolping-Osterfeuer
Ostermontag, 17 Uhr,  
Johannes-Prassek-Haus

Zu einem stimmungsvollen Familien-
Osterfeuer laden die Kolpingjugend so-

wie die Kolpingsfamilie Haste/Dodesheide am Ostermontag 
ein. Treffpunkt ist um 17 Uhr am Johannes-Prassek-Haus an 
der Christus-König-Kirche in Haste.
Neben dem traditionellen Osterfeuer stehen Grillen, Spielen, 
Plaudern und gemeinsames Feiern im Mittelpunkt. Auch 
Stockbrot sorgt für ein besonderes Erlebnis – vor allem für die 
jüngeren Gäste.			        Kolping Haste/Dodesheide

KOLPINGFAMILIE HASTE-DODESHEIDE
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Der Bürgerverein Haste e. V. hatte sich 
dieses Jahr wieder mit einigen Mit

gliedern zum Müllsammeln am Stadtputztag angemeldet. Wir 
trafen uns um 10:00 Uhr vor der Christus-König-Kirche, um 
dann Unrat im Bereich um den Johannes-Prassek-Weg, das 
Regenrückhaltebecken am Nettebad und die Straße „An der 
Nette“ aufzulesen. Von der Stadt Osnabrück waren wir  
mit Sammelsäcken, Arbeitshandschuhen, Warnwesten und 
Sammelzangen ausgestattet worden. Die ersten „Utensilien“ 
landeten schnell in den Säcken, wobei Papier, Taschentücher 
und Zigarettenstummel noch das kleinste Übel waren. Völliges 
Unverständnis hatten wir, wenn wir sehen, wie einige Hunde-
besitzer mit den Ausscheidungen ihrer Vierbeiner umgehen. 
Vorschriftsmäßig werden die Hinterlassenschaften mittels 
Kotbeutel eingesammelt. Doch anstatt den gefüllten Beutel 
im nächsten Abfalleimer zu entsorgen, werden diese dann 
unter dem nächsten Busch hinterlegt. Da die Kunststoffbeutel 
nicht verrotten, ist das nicht nur für uns Sammler unange-
nehm, sondern führt das System auch völlig ad absurdum. 
Der Missetäter ist hierbei nicht der Hund, sondern derjenige, 
der das obere Ende der Leine hält.
Positiv empfanden die Sammler die Resonanz der Bürger und 
Passanten. Viel häufiger als in den letzten Jahren, wurden wir 
angesprochen und es entwickelten sich häufig kleine Ge

spräche und ein Austausch über diese jährlich von der Stadt 
organisierten Aktion. So erfuhren wir, dass es rücksichtslose 
Mitmenschen gibt, die einen Kanister mit Altöl einfach über 
einen hohen Zaun in den angrenzenden Kleingarten werfen. 
Glücklicherweise blieb der Behälter beim Aufprall unversehrt, 
ansonsten wären auf den Kleingärtner hohe Kosten für die 
Entsorgung des dann verunreinigten Bodens zugekommen.

Was sich der „Entsorger“ dabei gedacht hat, eine vermutlich 
defekte Mikrowelle im Gebüsch am Wegesrand zu deponieren, 
blieb auch sein Geheimnis. Der Standort dieses Großabfalls 
wurde dem Osnabrücker Servicebetrieb gemeldet, der sich 
dann um die Abholung kümmerte. Die vier großen Abfallsäcke 
des Bürgervereins wurden zum Schluss am vereinbarten 
Abholpunkt deponiert und vom OSB später abgeholt.
So hat der Bürgerverein auch in diesem Jahr einen kleinen 
Beitrag für ein schönes Haste geleistet. Mitmachen kann bei 
der Sammleraktion übrigens jeder. Der Bürgerverein wird 
sicher auch im nächsten Jahr dazu einen Aufruf starten.
Die nächste Bürgersprechstunde findet am 08.04.2026 von 
19:00 bis 20:00 Uhr im Mehrgenerationenhaus an der Saß-

nitzer Straße 31, 49090 Os-
nabrück, statt.
Besuchen Sie uns gerne und 
diskutieren Sie mit Vorstand 
und Beirat über Gutes und 
weniger Gutes in unserem 
Stadtteil Haste.

Text und Fotos: Hartmut Fischer

Der Bürgerverein  
beim Stadtputztag 

Die größte Auswahl für Ihren Garten!

Im Eikrode 10 . 49565 Bramsche-Engter 
05468-1584 . www.baumschule-igel.de

Wir beraten Sie gerne auf dem
Weg zu Ihrem Traumgarten!
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24-Stunden-Betreuung, 
Haushaltspflege für Senioren 
bei Ihnen zu Hause durch 
polnische Fachkräfte. 
Tel. 05406 899024 
Mobil 0173 8919478
Tel. 0157 35734567

Tausch von Arbeitsfläche 
und Spüle, neue E-Geräte, 
Beleuchtung, Müllsysteme 
oder alternativ eine ganz 
neue Küche? 
Dirk Rahe, Ihr Küchenprofi 
vor Ort. 05461-880335, 
www.bramsche-kuechen.de

Suche ein Mehrfamilien-
haus zur privaten Altersvor-
sorge in oder um Osnabrück. 
Finanzierung gesichert. Gerne 
auch renovierungsbedürftig. 
Handwerkliches Geschick 
vorhanden. 
Tel. 0176 85634546

Ich verkaufe ein Bienen-
volk-Beute, komplett ausge-
stattet, ungenutzt. Weiteres 
Zubehör ebenfalls ungenutzt 
gerne an Interessenten abzu-
geben. VHB 400 Euro.
Tel. 0174 8993280

4 Reifen, 215/45 R 17 91 W,  
neu, ungebraucht, Preis  
100  Euro.
Tel. 0176 25016240

Thule Fahrradträger XT933, 
nur dreimal benutzt, NP 750 €, 
für 350 € umständehalber zu 
verkaufen. Geeignet für zwei 
E-Bikes. 
Tel. 0176 81115027 

Tanzshow für eure Events! 
Ihr sucht ein besonderes 
Highlight für eure Hochzeit, 
Geburtstag oder Feier? Un
sere Hip-Hop-Tanzgruppen 
sorgen für Stimmung, Ener-
gie und eine unvergessliche 
Show! Nova 77 (6–9 Jahre), 
Legend 77 (9–12 Jahre), 
Route 77 (12–16 Jahre). Per-
fekt für Hochzeiten, Geburts-
tage, Firmenfeiern, Stadt
feste, Vereinsfeiern. Unsere 
Tänzerinnen und Tänzer 
bringen Power, coole Moves 
und gute Laune auf jede 
Bühne! Trainerin Julia Rul: 
juliarul038@gmail.com 

Sie möchten Platz schaffen 
und haben noch alte Schätze 
im Keller oder auf dem Dach-
boden? Ich kaufe Zinn, Klei-
dung, Pelze, Münzen, Schreib- 
und Nähmaschinen, Blei- 
kristall, Porzellan, Silberbe-
steck, Schmuck, Uhren, LPs, 
Bücher, Bilder, Möbel, Hand-
arbeiten, Puppen, Instru-
mente Golfschläger, Militaria, 
Blechspielzeug, Ferngläser. 
Faire Preise, unkomplizierte 
Abwicklung und ein freund
licher Kontakt sind garan-
tiert! Ich freue mich auf Ihre 
Angebote. Anruf genügt.
Tel. 0177 3674012

Schreibtisch Moll Runner, 
Arbeitsplatte Buche, Gestell 
blau, höhenverstellbar von 
ca. 56 bis ca. 82 cm. Schreib-
tischplatte ist kippbar, große 
Schublade. Maße ca. 1,15 x 
0,65 m. Preis: VB € 150,00.
Tel. 0541 80019650

Zu verkaufen: 4 neue Som-
merreifen Michelin 195/65R16.
Tel. 0541 5979099

Zu verkaufen: Zwei Relax- 
Sessel mit Hocker auf massi-
ven Holzgrundgestell, 360 
Grad drehbar. Bezug in Wild-
leder-Optik, Farbe Creme. 
Die Sessel sind in einen sehr 
guten Zustand. Beide Sessel 
für 400,00 € zu verkaufen.
Tel. 0541 387686

Aktives Paar, Anfang Fünf-
zig, sucht Gleichgesinnte aus 
Osnabrück für gemeinsame 
Fahrradtouren (E-Bikes), Essen 
gehen, Tanzen gehen (z. B.  
Ü-30-Partys), Spieleabende 
und ähnliches.  Bei Interesse 
gerne melden unter 01523 
3526177 oder per E-Mail an 
herausforderungen@gmx.de

Ich suche leere 500 g-Honig-
gläser vom DIB Deutschen 
Imkerbund. Egal ob mit oder 
ohne Deckel, auch Etiketten-
reste stören mich nicht …
Schicken Sie mir gerne eine 
kurze Nachricht oder rufen 
mich eben an. Dann ver- 
abreden wir uns. Vielen 
Dank! 
Tel. 0176 32545412

Suche Mofa Vespa Ciao,  
Vespa Bravo oder Roller Vespa 
PX (PK) der 80er Jahre. Viel-
leicht schlummert es irgend-
wo in der Garage und ich 
könnte es nach Reparatur 
wieder auf die Straße bringen. 
Tel. 0172 2844824

Hutschenreuther Excellenz 
Rosita Ess-Service zu ver
kaufen. 6 flache, 6 tiefe Teller 
sowie eine Soßiere und zwei 
Schüsseln, 50,–€. 
Tel. 0174 9501183

Damengarderobe XXL, Natur-
faser (Wolle, Seide, BW, 
Leinen), z. T. wie neu, div. 
Markenschuhe Gr. 42/43, 
günstig zu verkaufen. An
fragen + Terminabsprachen 
unter kenavo13@gmx.de

Hunderte Pflanztöpfe, Plas-
tik, bis 42 cm Durchmesser, 
32 Tontöpfe und 5 Blumen-
kästen, 1 m lang aus Nachlass. 
Preis VHB, 49086 Osnabrück.
Tel. 0157 36566274

Fensterputzer – Glas- und 
Wintergartenreinigung in 
Osnabrück und näherer 
Umgebung.
Tel. 01 57 / 38 26 53 92

– Uhrenreparaturen –

Firma Uhrzeit
OS Johannisstraße 107

Mo-Fr: 10-14 Uhr | Tel. 0541/73731
www.uhren-os.de

Riesen-Auswahl
Gute Beratung

Mo, Di, Do, Fr  10-19 Uhr, Sa 10-16 Uhr
Mittwoch und Sonntag geschlossen.

Weberst. 20, 49191 Belm, 05406/676
www.matratzen-platz.de

Redaktionsschluss für 
die nächste Ausgabe:  

23.04.2026
Nächster Erscheinungstermin: 

07.05.2026  
Beiträge bitte per Mail an: 

verlag@lamkemeyer-druck.de



www.stavermann.de

Georgsmarienhütte 
Klöcknerstraße 10 
Tel. 05401 33939-0
gm@stavermann.de

Wallenhorst 
Ruller Straße 2
Tel. 05407 8088-0
info@stavermann.de

Melle  
Industriestraße 20
Tel. 05422 959540
melle@stavermann.de

HONDA HRG 416 XB PEEA 
Akku-Rasenmäher
• Inkl. 4 Ah Akku
• Inkl. Schnellladegerät
• 50 l Fangkorb
•  Schnittöhenverstellung 

achsweise, 6-fach (20 – 74 mm)

649 € 
statt 1.132 €

Zusätzlicher 

6 Ah Akku 

im Wert von

279,– €

HUSQVARNA  
AUTOMOWER® 308V 
Mähroboter 
•  Bis zu 800 m² Flächenleistung
•  Installation komplett ohne Begrenzungskabel
•  KI-gestützte Erkennungstechnologie
•  Inkl. Appsteuerung
•  Regensensor, Diebstahlschutz u.v.m.

1.399 €
Neues Modell 5-Jahres- 

Hersteller- 

garantie*

HONDA HRM 1000 
Mähroboter
• Appsteuerung
• bis zu 1.000 m²
•  Mähmuster: Zufall, 

geordnet oder gemischt
• 3 Schwingmesser
• Zonenmanagement

699 €
statt 1.649 €

Sie sparen 
950 €

KÄRCHER HD PRO  
700 X PLUS 
Hochdruckreiniger

• Fördermenge: 590 l/h
• max. Arbeitsdruck: 190 bar
•  automatische Druckent- 

lastung und Messing-Zylinderkopf 
für verlängerte Lebensdauer

849 €
statt 1.061,24 €

Frühlings- 
erwachen: 

Wir starten in die
Gartenzeit!

Inklusive

Flächenreiniger 

FR Classic  

für 999€ 

statt 1400,63€


